

DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky-utca 1. szám, földszint (Arany Bika-bérbázis). — Telefon: 113 (7 mellékállomással). Szerkesztőségi hivatalos órák délután 3—7-ig.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

(Arany Bika-bérbázis) főmellet. Telefon: 113 (7 mellékállomással). — Hivatalos órák: reggel 8 órától este 6 óráig. Kiadóhivatal és nyomda: Bajcsy-Zsilinszky-utca 1. szám.

Sürgősen meg kell valósítani az önkormányzati alkalmazottak státusrendezését

Az önkormányzati alkalmazottak, a városi, megyei, községi tisztviselők és egyéb alkalmazottak helyzete az összes dolgozó réteg között a legszívárabb. Az önkormányzati alkalmazottak státusrendezése még mindig késik, holott az állami alkalmazottaknál, a vasútnál, postánál már megtörtént. A pedagógusok státusrendezése, ami szintén sokat várattott magára, két hónappal ezelőtt végrehajtásra került az önkormányzati alkalmazottak azonban még mindig hiába várnak helyzetük gyökeres javítására.

Milyen ez a helyzet? Egyenesen tarthatatlan. Felelősségteljes állásban lévő városi tisztviselők 200—300 forintos havi „javalmazás”-ban részesülnek. Nagy értékeket, hatalmas összegeket kezelő tisztviselő havi 225 forintot fizetést kap. Így sorolhatnánk tovább az egyes adatokat. Általában megállapítható, hogy az önkormányzati alkalmazottak életszínvonala a legminimálisabb, az életfenntartási lehetőségnek olyan csekély fokát érik el, ami végképpen tarthatatlan.

Ne felejtjük el, hogy a másfél óven át tartó inflációban ez a réteg alaposan kivette részét a nélkülözésekből. A stabilizáció kezdetén fenálló árszínvonal még valahogy tűrhető helyzetet biztosított számukra, de utóbb már a bekövetkezett drágulás ezt a minimális életfeltételeket is a végtelenségig szűkítette. Gondoljunk csak arra, hogy miképp tud „kijönni” 200—300 pengős fizetésből havonta egy család tisztviselő; mikor a nagyobb családoknál a gyermekek iskoláztatása, ruházata felémészti ezt az összeget. Hol van még a lakbér, a fűtés, világítás; no meg az élelem, ami a mai árak mellett a legnagyobb tétel a háztartásban.

Nem vagyunk barátjai az összehasonlíthatnak az egyes dolgozó rétegek javalmazása tekintetében, de bizony, kirívó az az ellentét, ami az önkormányzati alkalmazottak hátrányára mutatkozik. A fizikai munkásság a heti 150—200 forintos átlagkeresettel végre eljutott az emberi életlehetőségekhez; de hol áll ettől még az önkormányzati alkalmazottak rétege.

A sivar javalmazás ellenére pedig a munka csak szaporodott. A létszámcsoökkentés után a közgazdasági teendők fokozódó áradatában lényegesen több munka jut egy tisztviselőre, — vagy egyéb alkalmazottra az önkormányzatnál. A közületeknek, az ügyvitelnek pedig elsőrendű érdeke, hogy meglegedett, gondtalan tisztviselő-gárda végezze a felszaporuló teendőket.

A státus hiánya a biztos előmeneteltől is megfosztja az amúgy is nehéz helyzetben lévő alkalmazottat. Az automatikus előléptetés segítene valamennyire, de a státusrendezés hiányában ez a lehetőség is hiányzik.

Az is tarthatatlan állapot, hogy kiszorító erővel ideiglenes

tisztviselőkkel és alkalmazottakkal végeztesenek fontos feladatokat. Ez a visszasság is egy okkal több a státusrendezésre és ezáltal minden állás végleges betöltésére. Csak így lehet jó és megfelelő közigazgatást fenntartani.

Hallottunk híreszteléseket arról, hogy bizonyos körökben azt tartják, hogy szó sem lehet az önkormányzati tisztviselők státusrendezéséről, amíg a közigazgatási reformot meg nem csinálják. Hallottunk híreket az autonómiák szűkítéséről; sőt olyan tervekről is, melyek az egész magyar közigazgatás államosítását célozzák az önkormányzatok megszüntetésével. Eleve kijelentjük, hogy nem szabad hirtelt adni az ilyen híreszteléseknek. Nem lehet felelős államférfi vagy politikus, ki a demokrácia alapvető tulajdonságát képező önkormányzati rendszert szűkíteni, vagy megszüntetni akarja. Sőt, ellenkezőleg az önkormányzat jogának kiterjesztésére kell törekedni, mert ez teremti egészséges állapotokat és csökkenti a túlzott centralizáció káros hatását.

A státusrendezést nem lehet elodázní a készülő közigazgatási reform kedvéért. Nem lehet kiténni továbbra is a nélkülözéseknél az önkormányzati alkalmazottak. A kérdés megoldásánál természetesen közrejátszik a pénzügyi megoldás. Készségtelen: az államra ma sok új kötelezettség hárul; de miért legyen csak az önkormányzati alkalmazottai kar mostohagyarmek. Ha meg lehet csinálni a többi státusrendezést, úgy bizonyára ennél is sikerül pénzügyi megoldást találni. Eppen a napokban olvashattunk egy kimutatást, hogy a B-listázás óta 15 ezer előléptetés és kinevezés történt, közöttük 4000 új kinevezés. Önkormányzati alkalmazottak nem igen szerepelnek ebben a nagy számban, ami különben mutatja, hogy a keserves B-listázás nem jelentett meztakarítást.

Nem akarunk visszatérni a B-listázás bírálatára, most annak akarunk hangot adni, hogy az önkormányzati alkalmazottak helyzetén való gyökeres segítség mennyire halaszthatatlan. Tudatában van ennek a Független Kisgazda Párt, mely számtalanszor adott kifejezést annak, hogy jó közigazgatást megfelelően dotált alkalmazottal karal lehet elérni. A párt debreceni és hajdúmezei elnöki tanácsa kezdeményezéséből lépett tett arra, hogy a párt központja a sürgősen megoldandó feladatok sorába vegye fel az önkormányzati alkalmazottak státusrendezésére vonatkozó kívánást.

A hároméves terv célkitűzése az általános életszínvonal emelése. Ebből a törekvésből nem maradhat ki az önkormányzati alkalmazottak rétege. De a hároméves terv végrehajtása a jól funkcionáló közigazgatástól függ; ez pedig — ismételjük — csak úgy biztosítható, ha az önkor-

Jány Gusztávot golyó általi halálra ítélte a Népbíróság

A budapesti népbíróság szombaton befejezte Jány Gusztáv volt vezérezredes háborús bűnügyének tárgyalását. Müller István könyvkereskedő tanú szerint Jány egy alkalommal megjelent a kórházban és csirkefogóknak nevezte az ott lévő betegeteket. Ónodi János rendőrhadnagy elmondta, hogy egy visszavonulás alkalmával Jány nyakában géppisztollyal terelte vissza a tiszteket és legénységet. Agyonlőtt honvédek nyakába táblát tétetett: „Jgy járnak a hazaárulók!” — felírással.

A bizonyítási eljárás befejezése után a védő azt állította, hogy az egész vádnak az az alapja, hogy Jány hűtlen és voronyezsi elítéléséért. — Ebben pedig a honvédtörvény-szék illetékes az ítéletre. — A népbíróság elutasította a védő indítványát. Gyarmati István népbíró mondta el másfél-

órás beszédét, — hangoztatta, hogy hosszú időn át céltudatos fasizta propagandával metelyezték a magyar honvédség szellemét, ami végül Voronyezsen át a magyarság tragédiáját jelentette. Kijelentette, hogy nem engedhetjük meg, hogy kalandorok garázdálkodjanak a jövőben is, akik egyéni osztályérdekeikért áldozzák fel a magyar vért. — Ezután a legsúlyosabb büntetés kiszabását kérte. Jarmay Zsigmond védő beszédében igyekezett a vád minden pontját megcáfolni s igazságos ítélet kiszabását kérte.

Jány Gusztáv az utolsó szó jogán kijelentette, hogy nem érzi magát bűnösnek, katona volt s mindenben megtartotta a katonai szabályzatot. Visszautasította a vádat, mintha a magyar katonák idegen földön kegyetlenkedtek volna.

A tanács délután hirdette ki az ítéletet. Jány Gusztávot bűnösnek mondtatta ki két részű háborús büntetésben s ezért golyó általi halálra ítélt.

Az indoklás szerint a vadlőtt nem akadályozta meg a háborúba való belépést, holott erre módja lett volna s a voronyezsi ártóris után tett intézkedése nincs elfogadható magyarázat. Mújja lett voim a vadlőttnak a további vérengzés megakadályozására. Az indoklás szerint a vadlőtt részese volt külföldön emberek törvénytelen megkínzásának, kivégzésének.

A tanácselnök kérdésére Jány kijelentette, hogy nem kíván kegyelemért folyamodni, mert ezzel elismerné bűnösségét s azt, hogy a büntetést megérdemelte. A védő azonban kegyelemért folyamodott. A népbíróság úgy határozott, hogy a kegyelmi kérvényt felterjeszti a köztársasági elnökhöz.

A tavalyinál is gyengébb az idei termés

A földművelésügyi minisztérium vetésjelentése szerint az elmúlt három hét országoszerre rendkívül meleg és száraz volt; viszont a betakarítási munkálatokra ez az időjárás kedvező volt, a szántási és vetési munkálatokat pedig erősen hátráltatta. A rozs vetését helyenként megkezdték, eddig 70.000 holdat vetettek be. Az őszele alá összesen 91 ezer, a tavasziak alá pedig 185 ezer holdat szántottak fel. Most már feltétlenül szükség lenne kiadós csapadókra.

A gabonatermők cséplését a

köles kivételével, az egész országban befejezték. Kalászosok közül a búza, rozs, zab gyenge közepes, a tavaszi árpa közepesen valamivel gyengébb termést adott. A búza átlagos termése kat. holdanként a Dunántúlon 4,8, az Alföldön 4,7, az Északi vidéken 2,9 mázsa; a rozs 4,5 mázsa. — Termelt összesen: 2.214.706 kat. holdon 10.019.743 mázsa; — 1946-ban 11.266.888 mázsa. A rozs átlagos terméshozama országos átlagban 5 mázsa; a termés összesen 4.430.108 mázsa (1946-ban 4.242.375; őszi

árpa terméshozama 4,8 mázsa, átlagban, 344,52 (1946-ban 529,093); a tavaszi árpa terméshozama összesen 3,468,728 (1946-ban 3,883,503). A zab terméshozama 1,781,128 (1946-ban 1 millió 979,777). Várható termés kukoricából 18.300.000 mázsa (1946-ban 133.635.000). A burgonya várható terméseredménye 14.090,986 mázsa (1946-ban 11.431,932). — A cukorrépa fejlődése megállt, de cukortartalma jó. Cukorrépából gyenge, takarmányrépából közepes termés várható.

Izgalmas és viharos jelenetek a városházán a közmunkások bére miatt

Tegnap délelőtt ismét viharos jelenetek voltak a városházán. A közmunkások 150—200 forintos bére felment, hogy kiharcolja bérét az elmúlt hét munkanapjairól. A közmunkafelügyelőség nem volt hajlandó fizetni azon az alapon, hogy az építési- s közmunkaügyi minisztérium által kiutalt 60.000 forint ezután szerezendő új munkákra érkezett le, abból az eddigi közmunkát fizetni nem lehet. Más pénz viszont nem volt. A minisztériumot kora reggel felhívta Ménes János h. polgármester; ott azt a választ adták, hogy pénz nincs, ha tömegmegmozdulások vannak, kérjék a rendőrség segítségét. Délben szakszervezeti vonalon léptek közbe telefonon a közmunkások bérenek kifizetéséért. A Szakszervezeti Tanács ígéretet tett arra, hogy a most következő hét szerdájáig „kivereszik” a 120.000 forintot a köz-

munkások fizetésére.

A vasúji munkán dolgozó, közel 800 közmunkás küldöttel is felmentek a városházára. Segítséget kértek ahhoz, hogy továbbra is munkában maradjanak. A városi közhelépésre az üzletvezetőségen kijelentették, hogy 250 munkást fognak dolgoztatni egy hét szünet után. — Kedden egy Budapestről érkező munkafelügyelő és a munkások bizalmi fogják kiválogatni a megmaradó 250-et, akik nem közmunkabéért, hanem kollektív szerződés szerinti bérért fognak dolgozni.

Délben a szakszervezeti tanács érintkezésbe lépett Budapest Lakatos államtitkárral, aki a Gazdasági Főtanács-útján szerdára 120 ezer forint kiutalását megígérte, kilátásba helyezte. A közmunkások a városházán és a városháza előtt a délutáni órákig együtt voltak. Nagyból

rendőri készültség vonult ki. — Egy női közmunkás idegesen és agresszíven viselkedett; ezt előállították a rendőrségen. A közmunkások egy csoportja, körülbelül 20 fő, a rendőrség elővont és követelte társuk szabandobcsátását és mikor fenyegetőleg viselkedtek, a rendőrség ezeket is őrizetbe vette. Azonban rövid idő múlva, miután leigazolták őket, valamennyit szabadon bocsátottak, elengedték a rendőrségről.

—0000—

A földművelésügyi minisztérium minden mérvében miniszteri biztost nevez ki a burgonya elosztása és elszállításának megfelelő lebonyolítására és ellenőrzésére. Tervezték azt is, hogy amennyiben szükségesnek mutatkozik, tüzelőanyag kormánybiztost is kinevez a kormányzat, amely minden intézkedést meglegz a legfontosabb közlel-lási intézkedéseken kívül, az idény piaci árak és az iparikkell leszállítására is.

mányzati alkalmazottak emberi megélhetését elősegítjük. Reméljük, hogy a párt akciója elősegíti a kérdés megoldását és a státusrendezés a közeli hetek-

ben megtörténik. Régi tartozást egyenlít ki általt a kormányzat és mindenképpen jogos kérelmet teljesít.

Igazolvány képek
HORVÁTH FOTÓTÓL,
Simonffy utca 1/b.

Textilkiskereskedők!

Értesítjük a debreceni és környéke textil-, kötött-, szövött-, rövidáru-kiskereskedőket, hogy a TEKOSZ szövetkezet dúsán felszerelt raktárral megkezdte Hatvan-utca 1/3. szám alatt (Püspöki palotában) működését.

Az „J” jegyelre az árut azonnal kiszolgáltatjuk. Kérjük a Kartársak szíves támogatását.

Pártközi értekezlet tárgyalta a kormányprogramot

A koalíciós pártok szombaton délelőtt újabb pártközi értekezletet tartottak Dinnyés Lajos miniszterelnök elnöke alatt. A pártközi értekezlet a kormányprogramot vitatta meg. A tanácskozást nem fejezték be, így a kormányprogram feletti vitát még folytatják.

A Kiszgazdapárt részéről Doh István ismertette a párt állás-

ponyt, amely szerint a munkáspártok betervezett munkaprogramját tárgyalási alapnak elfogadják, de ismételtén rámutat azokra a megoldandó feladatokra, amelyeket a Kiszgazdapárt megvalósítása követelt és feltételnek állított fel: így a választási sérelmek orvoslása és megtorlása, a községi választások kifrása, a mezőgazdasági érdekeképviselet.

Milyen uszorabírósgát kíván a Kiszgazda Párt

A pártközi értekezleten az uszorabírósgára vonatkozóan a Kiszgazda P. javasolta, hogy bírósági tagpart javasolta, hogy a bíróság tagpartot a pártok által megnevezett dolgozók közül sorolják ki. Ezek között természetesen paraszti fizikai és szellemi dolgozók is helyet fog-

lathatnak. A Kiszgazdapárt feladatának érzi, hogy vidéken a parasztság városokban pedig a polgárság képviselőinek biztosítson helyet az uszorabírósgákban. Ezen kívül a párt egy fokú fellebbezési eljárást tart kívánatosnak, amely gyorsított eljárás legyen.

A kötöttgazdálkodás kiterjesztése

Mint ismeretes, a kormány legutóbbi minisztertanácsa legutóbb a kötött gazdálkodás kérdéseivel foglalkozott, s arra az álláspontra helyezkedett, hogy feltétlenül szükség van a kötött gazdálkodás fokozottabb megvalósítására a jelenlegi gazdasági körülmények között. Ezzel kapcsolatban pesti sajtójelentések arról számolnak be, hogy a kormány a kötött gazdálkodás keretén belül különösen súlyt helyez a burgonyaellátásra, tekintettel a kenyérgabonában mutatkozó hi-

ányokra. Az országban burgonya-kormánybiztoságokat szerveznek, akik a legszigorúbban ellenőrzik a burgonya felhasználását és egyenletes elosztását. A kötött gazdálkodás fokozottabb kiterjesztése különben elsősorban a ruházati cikkek, cipőre és bizonyos nélkülözhetetlen iparcikkekre fog vonatkozni. A minisztertanács uszortotta a Gazdasági Főtanácsot, hogy egy héten belül átfogó javaslatot dolgozzon ki a kötött gazdálkodás bevezetésével kapcsolatban.

Készülnek a tervek a Hortobágy öntözésére

MTI jelenti: A Hortobágy öntözésének és erdősítésének kérdése már régóta foglalkoztatja a magyar mezőgazdaságot. A háború alatt a Hortobágy állatállománya elpusztult. A tisztántúli mezőgazdaság, erdősítés és állattenyésztés szempontjából igen fontos volna ennek a 42.000 hold kiterjedésű hatalmas területnek használhatóvá tétele. Eddig számos hivatal és intézmény próbál-

kozott a munkával, azonban vagy fél eredményt értek el, vagy nem tudtak eredményt elérni. Az Országos Tervhivatal most a 3 éves terv keretében egységesen rendezte a hortobágyi öntözés sürgős problémáit. Az a tárgyalásba bevonásával folyik a tanácskozás és a tervhivatalban rövidesen elkészülnek a Hortobágy öntözésére vonatkozó végleges tervek.

18 ezer munkanélkülinek ad munkát a Tervhivatal

Az Országos Tervhivatal értekezletén előadták, hogy olyan munkálatokat indítanak meg, amelyek mellett, hogy a munkanélküliség leküzdésére a legalkalmasabbak, a legmegfelelőbbek elősegítik a 3 éves terv végrehajtá-

sát. A legrövidebb időn belül, de legfeljebb 48 óra alatt az összes érdekeltségek előkészítik javaslatukat, hogy azok alapján elkészülhessen a végleges munkaterv, amely szerint mintegy 12.000 ember állhat munkába.

1263 hadifogoly érkezett Máramarosziget felől

Szombaton délelőtt Záhonyról magyar területre ért egy M.-sziget felől jövő szerelvény. A fogolyvonat szombaton késő délután érkezett a debreceni átvező állomásra.

A szerelvényen 1263 hadifogoly érkezett, akik között 543 tiszt, 53 tisztjelölt, 643 legénységi állományú katonája és 6 polgári személy volt.

Hazatért hadifoglyok önkéntes rohammunkája

Budapest. Szombaton Debrecen felől hadifogoly szerelvény futott be a nyugati pályaudvarra. A szerelvényen érkezett többek között 450 tiszt is. A hazatérők üdvözlésére a pályaudvaron megjelent Ott Károly néppárti miniszter és a magyar nép nevében meleg szeretettel köszöntötte a hazatérőket. A 450 volt hadifogoly tiszt elhatározta, hogy még mielőtt családjukhoz tovább utaznak, a ma-

gyar demokrácia iránti együttérzésük bizonyítékául egy napi rohammunkát végeznek az újjáépülő Margit hídon. (MTI)

Magyar kormányküldöttség utazik Belgrádba

Belgrádban október 18-án írják alá a magyar—jugoszláv kulturális egyezményt. Ebből az alkalomból Dinnyés miniszterelnök vezetésével kormányküldöttség utazik a jugoszláv fővárosba, melynek tagjai a miniszterelnökön és külügyminiszteren kívül a koalíciós pártok vezetői is tagjai lesznek.

Szícs munkák!

Bundák átmozgatása, javítása szolid árban!
Jakab Antal székelyudvarhelyi, Kossuth-utca 28. udvarban

Nó - Sarcipó

és mindenféle gumiarú vulkanizálása olcsón és jól
Tarr Lajos gumüzemében, Széchenyi-utca 3 sz.

BELPOLITIKAI HÍREK

Dinnyés Lajos miniszterelnök szombaton délután Hévízre utazott Tildy Zoltán köztársasági elnök-höz, a szokásos hétfői jelentéstételre.

Ries István igazságügyminiszter, aki most tért vissza külföldi útjáról, úgy döntött, hogy átdolgozzák az uszorabírósg felállításáról szóló törvénytervezetet.

Peyer Károly képviselő az egyik fővárosi lap munkatársának a Radikális Pártból való kizárása alkalmából a következőket mondotta: Sem én, sem Győrki sohasem voltunk a Radikális Párt tagjai; mivel csak választási kooperációra léptünk a

APOLLO MOZI

Debrecenben először! Csak 16 éves felettieknek! Családok, Charles Boyer és Bergmann a fészereben. Rendkívül szép vendéglő a film vetítése körül a nézőtérre belépni tilos van. Előadások fél 5, fél 7, fél 9, vasárnap dé. 11 és du. fél 3. kor. Telefon: 194.

METEOR MOZGO

vasárnap és hétfőn
Légy 18 mindhalottig
Mézcs Zsigmond halhatatlan regénye
Fősz.: Tolnay Klári, Csontos, Rócsahegyi, Ródy, Molnár György, Dévényi L.
Előadások: hétköznap 4, 6, 8 vasárnap 2, 4, 6, 8 órákor

Radikális Párttal. Onnan tehát ki nem zárhattak bennünket. Én szociáldemokrata voltam mindig és ezt hangsúlyoztam abban a

Vígyszínház

mozi
Megható szívemerkoló, fejlethetetlen amerikai film-remek!

Dover fehér sziklái
Fősz.: Irene Dunne — Alan Marshal.
Előadások ma 2, 4.15, 6.30, 8.45, hétfőn 3.30, 6 és 8.30 órákor.

nyilatkozatomban is, amelyet a Szociáldemokrata Pártból való kilépésemkor tettem.

A szovjet hatóságok céltalannak vélték az amerikai szenátorok látogatását

A moszkvai rádió Magyarország felvételének megtagadásáról

A moszkvai rádió hírmagyaradója szerint Magyarország előtt a nyugati hatalmak be akarják zárni az UNO szervezetének kapuját és pedig olyan kedokolással, miha Magyarország nem volna demokratikus. Ezzel kétségtelesen belgazolódott az Egyesült Államok és Anglia barátságának megtartása az új Magyarország iránt. A nemrégiben megalakult új kormány népképviseleti kormány, a magyar nép akaratát tükrözi vissza, amelyet a magyar nép a választások során szabadon nyilvánított ki. A londoni Times is kénytelen volt elismerni, hogy becsületesebb választás történt. Tulajdonképpen erről van szó, hogy az angol és amerikai reakciós köröknek nem tetszik az a rend, mely a népkarant folytán létrejött. Magyarország be akarják avatkozni a belügyekbe. A szuverén magyar nép azonban nem fogja feladni függetlenségét és a magyar nép ör a maga portájára Teljes szuverenitását visszanyert demokratikus Magyarország beigazolta, méltó arra, hogy az UNO szervezetének tagja legyen, nincs az az erő, amely meg tudná akadályozni, hogy Magyarország az UNO köteleihez léphessen, hangoztatta a moszkvai rádió.

AZ AMERIKAI SENÁTOROK EURÓPAI ÚTJA

„Az amerikai ellenőrök céltévesztett útja” címmel a moszkvai „Ljesztyija” következőket írja: „Az Egyesült Államok szenátorainak és képviselőibáinak mintegy 215 tagja tartózkodik ezidőszent külföldön. Bejárják a különböző országokat és beavatkoznak azoknak az államoknak a belügyeibe, amelyek egy vagy más okokból érdeklik a dollár-diplomáciai tényező. Ertesüléseink szerint az amerikai szenátorok egyik csoportja európai ellenőrző körútja során a Szovjetunióba is el akart látogatni. — Minthogy azonban a Szovjetunió nem tartozik azok közé az országok közé, amelyek az amerikai szenátorok ellenőrzésének alávetik magukat, a szovjet hatóságok úgy vélték, hogy a látogatás céltalan. A szovjet hatóságok készségesen adnak vizumot a Szovjetunióba készülő látogatóknak, de csak akkor, ha nem szolgálnak ellenőrző célokat.” (MTI)

ROOSEVELTNÉ VÁLASZA VISINSZKIJNEK

Eleonora Rooseveltné pénteken este közvetve választott arra a bírálatra, amelyet Visinszkij az amerikai sajtó felett gyakorolt. Rooseveltné felhívta az Egyesült Nemzetek szervezetének szociális bizottságát, utasítsa vissza azt a szovjet javaslatot, hogy az elkövetkezendő évben ismét tűzzék napirendre a sajtószabadság kérdését. Rooseveltné véleménye szerint a szovjet javaslat nem meggyőző, ha olyan államból jön, amelyben a lapok állami ellenőrzés alatt állnak.

Az Egyesült Államokban — folytatta Rooseveltné — néha ellentétek merülnek fel a kormány és egyes emberek között, az amerikaiak azonban ragaszkodnak a kritika jogához. (MTI)

AZ EGYESÜLT ÁLLAMOK HADSEREGE

pánteken közölte, hogy az orosz katonai attasékát szándékosan zárták ki a nemrégben megtartott hadibemutatókról, mivel hasonló alkalmakkor az Egyesült Államok attaséit is kizárták Oroszországból. (MTI)

JAPÁNÓL KIVONJÁK A BRIT CSAPATOKAT

Az ausztráliai hadügyminiszter szombaton kijelentette, a brit kormány közölte Ausztráliával, szándékában van Japánból összes csapatát kivonni. Hír szerint Nagybritannia ezt a szándékát azzal okolta meg, hogy az anyaország ma anyaghiányban szenved és csökkenteni akarja azokat a dollárkiadásokat, amelyek a megszállással járnak.

WILSON

angol külkereskedelmi miniszter Liverpoolban kijelentette, a brit kormány kész arra, hogy egészséges kereskedelmi kapcsolatokat teremtsen a Szovjetunióval. Ez nagyban hozzájárulna az egész világ gazdasági újjáépítéséhez. — Reméli, hogy a szovjet kormány válaszol a meghívásra s lehetővé teszi a nagyfontosságú tárgyalások újrafelvételét.

MA LESZ NÉPSZAVAZÁS A SAAR-VIDÉKEN

Ma képviselőválasztások lesznek a Saar-vidéken. A képviselők első feladata lesz, hogy állást foglaljanak azzal a francia alkotmánytervezettel kapcsolatban, mely szerint a Saar-vidék teljes önállóságot kap, gazdaságilag azonban Franciaországhoz tartoznak. Az önkormányzat keretében kormányja is lenne a Saar-vidéknek.

NÉMET HADIÜZEMEKET KAP AMERIKA ÉS ANGLIA

A Brüsszelben székelő nemzetközi jóvátételi hivatal úgy határozott, hogy az Egyesült Államoknak és Angliának utalja ki a kilenc legnagyobb német hadi-gyárat, közöttük a Messerschmidt-gyárat, a Focke-Wulf és a Junkers-repülőgépgyárat is.

VÁLASZTÁSOK DANIÁBAN

A dán parlamentben a radikális párt felvetette a bizalmi kérdést, 80 szavazattal 56 ellenében leszavazták a kormányt. Kristensen miniszterelnök most engedélyt kér a királytól, hogy feloszlatassa a parlamentet és új választásokat írassanak ki. A választásokat előreláthatólag október 30-án tartják meg.

FRANCIAORSZAG

soronkívüli amerikai segítséget kap: 50 millió dolláros kölcsönt nyújt Amerika, a soronkívüli támogatás fejében. Az Egyesült Áll-

amok elsősorban Franciaországot, Olaszországot és Ausztriát részesíti nagyobb gyorssegélyben és anyagi támogatásban.

A TÖRÖK KÜLÜGYMINISZTER

szombaton megbeszélést folytatott az amerikai szovjet ügyvivővel. Ertesülés szerint a megbeszélésen arról a jegyzékről esett szó, amelyet a Szovjetunió szeptember 9-én intézett Törökországhoz, tiltakozva azoknak a szovjet állampolgárságú muzulmánoknak Törökországba való beengedése ellen, akik a hontalan személyek számára fenntartott olaszországi és nyugat-németországi táborokból érkeztek. A szovjet jegyzék azt kérte, hogy ezeknek bevándorlását szüntessék meg. A török álláspont ezzel szemben az volt, hogy Törökország nem mutathat érdeklenséget fajtestvéri sorsával szemben.

Az élő egyház

Dr. Ferenczy Károly előadása
A református világhéretzi előadások megkezdett évi sorozatában az első előadást Dr. Ferenczy Károly egyházkerületi főjegyző tartotta meg „Az élő egyház” címmel. Nagy érdeklődéssel követték előadásában számos esetet sorolt fel, melyek kétségbevonhatatlanul bizonyítják, hogy az egyháztagok egy része — mint más felekezeteknél is — csak névleges, formális, azaz nem valódi és élő tagjai a Krisztus igazi agyaszentegyházának. Pedig minden egyes ember és lélek pótolhatatlan érték, ha lélek mert azzal szegényebbek lettünk, annak feladatát, hivatását más el nem vehetjük, csak kiált a magáért. Minden ember, minden lélek megérdemli, hogy utána menjünk az otthonába is, ha nem jönne a templomba, vagy a bibliakörbe. Felhozta a holland ref. egyház példáját, ahol ötszáz-ezer vállalkozó egyháztagot képeznek ki családügyi feladatok, lelki gondozás, jótékonyági munkák végzésére. Az előadás visszhangjaként számos értékes hozzászólás és vélemény hangzott el. Különbösen kedvesen hatott, mikor az Eötvös-utcai ref. óvodán bejelentette, hogy ő a vasárnapi iskola mintájára vasárnapi óvodát kezd, ami a kicsinyekkel való vallásos foglalkozás lesz. — A következő előadás a modern egyházfejelemről fog szólni, ami az egyház szigorúbb vallásértelmezési rendjét jelenti. Az előadások állandóan a Kollégium dísztermében lesznek minden pénteken 4 órákor.

Kelmeleltetés - vegyiltisztítás

NAGY-nál,
Hal-köz 4. — Széchenyi-utca 50.

Zománcozott tűzhelyek és kályhák olcsón beszereshetők

Tóth Gyula vaskereskedés Városháza sarok

Riskó szűcs

Werbőczy-utca 2.
Iparkamara épület.

Fülöp Lajos

villanyfelszerelési vállalat
Rádiót, villanyt
Csapó-utca 33-35. Telefon: 590

Gubacsot

minden mennyiségben vásárol! legmagasabb napi áron
PIKÓ beryár, Híd-utca 4.

DEBRECEN 3. oldal
1947. X. 5.
OKTÓBER 6.

Ilyenkor már őszi szél súvít végig az alföldi szízeken. Az első októberi napok jöttével a kalendárium gyásznapot mutat; az aradi tizenhárom vértanú napját. Október hatodik... A Magyar Gógothának sok-sok nehézsége van, de az aradi a legfájdalmasabb. Ez utóttá nemcsak a testen-lelkén a legmélyebb sebet, mely közel száz év óta, ma is vérzik, s vérezik, fájni fog örökké, míg csak egyedlen magyar él e szomorú sárteken. „Csak semmi kínélet, semmi kínélet!” — sürgették Bécsben a bosszút az osztrák császári udvar vezetői köré, mikor megérkezett a világszerte fegyvertelen híre. A vérbosszú legbecstelenebb rajtját követelték a bécsi hírnök, nem frívóza a tömeges gyilkosságokból sem Haynau, akit a magyar történelem a breslói hírnök, a vérbosszúzó fenevad bélyegével jelölt meg, 1849 őzén kősz volt lemez-szárbalmi akár az egész Magyarországot.

A későbbi vérbosszú híre eljutott a külföldre is, Anglia hivatalosan tiltakozott a bécsi kormánytól, még a győztes társ, az orosz Paskievics herceg is megjelölt kért a fogoly honvédeknek. Bécs utat ridgen visszaautóztok minden külföldi tiltakozást s a baktó elkezdte véres művét a letiport országban. Az első vértanúkat a katolikus papok kőszül karították ki; úgy látszik, az „isten kegyelméből let” császár az egyház hí és igaz pártosainak nem akart megengedni, azoknak a tisztá jellemű, hátr magyar papoknak, akik Sztracsánán, Táplánán, Isaszegnél és Kál-Kápelánánál rohamra vezették szabadságharcunk hőseit a túlerővel szemben.

Arad felé mész ma minden magyar, lélekben mindnyájan oda zarándokolunk, a tizenhárom magyar vértanú sírja köré. Nem felejtünk, nem felejtünk. A közelebb negyvennyolcas contennárium küszöbén emlékeznünk fogunk a gyönyörű hadtársakra, emlékezzünk arra a csodálatos esztendőre, amikor „Kárpátoktól le az al-Dunáig széleszörű hájjával, véres honvédek áll a viharban maga a magyar”, egyedül Nyugat és Kelet szabadságtörő nemzetével szemben. Emlékezzünk a diadalokra, de ugyanakkor szívünkben hordozzuk már a gyásznapok tényleg is. Nem felejtjük el azokat, nem felejtjük el soha hősrainkat. Soha. Soha. Soha!
„Az ősök keresztjét látattak az állam címerében a vértől szerezett magyar hazánkat. Arad pedig a magyar Gógotha...” — írta emigrációjában Kossuth Lajos a gyászoló aradiaknak. Ennek a véres Gógothának az állomását szelkor bejárta a magyar s ki tudja, mit tartogat még számunkra a sors. A vértanúk sorsa mégsem rejtőzhet vissza attól, hogy szabadságunkért, függetlenségünkért és hazánkért, ha kell ugyanúgy cselekedjünk, mint száz évvel ezelőtt, a legdicsőbb magyar honvédek Kossuth és Petőfi nemzeté.

Emlékezzünk és ne felejtünk! Soha, Soha. Soha...

Irhabundát,
szőrmeárut legolcsóbban
Barkódtól, Fiac-utca 79.

Megérkezett
őszi divát szövet, seiyem,
női férfi fehérmű,
harisnya, pullover údon-sapok.
KERECSÉN divatház
Csapó-utca 8.

A debreceni Kisgazda Párt alakítja az Űnkormányzati államháztartási státuszrendszerét és a fűspánásg kérdésében

A Független Kisgazda Párt debreceni szervezetének elnöksége az elmúlt nap ülést tartott, melyen az aktuális problémák kerültek megvitatásra. Az elnökség részletesen foglalkozott a fűspánásg kérdésével, állami és közalkalmazottak rendkívül súlyos anyagi helyzetével s elhatározta, hogy ebben az ügyben haladéktalan lépéseket tegyen az országos vezetőségél. Az elnökség különösen fontosnak tartja, hogy az illető fizetési státuszrendszerre végre terjedjen.
Az elnöki tanács ebben az ügyben az alábbi távlatot intézte: Dányés Lajos miniszterelnök és Dobi Istvánhoz, a Kisgazdapárt országos elnökéhez:
— A Kisgazdapárt hajdúmegyei és debreceni szervezete feltételül ragaszkodik ahhoz, hogy az egyeztetett debreceni és hajdúmegyei fűspánásg pártunk legyen. Kérjük, szíveskedjen a jogos kívánásainknak érvényt szerezni. A Kisgazdapárt elnöksége.

Megkezdtek a rizsszépítést a Hortobágyon...
25 mázsás állagtermés a magyar pusztá 220 holdas rizs területén

A Hortobágy pusztá beláthatatlan síkságot aranyugárban türoszti az októberi napsütés. A mátrai részen, a fizetődek környékén, messzire elhárítják a cséplőgépek dögása.

— **Rizs és rizsszépítés!** — mondja kisérünk. — Az aratás már vége felé közeledik, a megszártat kalaszokat azonban már párhuzamos munkával cséplik. Az öntözéses területen, melynek mátrai részén 80 hold, az Űnkormányzati területén pedig 140 hold a rizsterület, mindegyik szorgos munkásokkal dolgoznak. 537 munkást foglalkoztat a rizsaratás és cséplés, 12 éves gyermekek, asszonyok, férfiak dolgoznak. A legtöbb munkás a környező Balmazújváros, Tiszacsanak, Egyek községekből került ki, de Eszékéből is 120-an dolgoznak az aratás-egységben. Napj 16 torint a napsütés, közel száz felmúllo forintira rag, amit az év folyamán a rizsterület gyozalási és más munkálatainak munkadíjában kifizettek. Itt van a rizsterület növekedésének nagy szociális jelentősége. A rizs kilóáért 12 forintos árával bírja is a hátrétegeket.

— 25 mázsás állagtermés van az idén — mondják a cséplőgépek körül — Nagyobb, mint békecsaba, Orosháza, Kuzmadaras, Kisújszállás környékén, ahol jóval nagyobb a rizsterület, megközelíti a 3000 holdat; de az idén csak 15—20 mázsás átlagot értek el.

A föld, amelyről az aratás megkezdése előtt, szeptember közepén leeresztették a vizet, harsadózt, kérés a napsütéstől; de a láb még most is belesüpped. Az aratók sarlóval dolgoznak és rendkebe rakják a rizskalaszokat; 2—3 maroknyi kévat könek és ezeket feltámasztva helyezik el. — 3—4 napi száritás után székere rakják és vizik a cséplőgéphez. A cséplés ugyanúgy megy, mint a búzánál, csak sokkal óvatossággal kell kezelni: a szem nagyon könnyen perog. A Kiszéplés rizst az oroszok és budapesti hántelésza szállítják.

— **Mi nem japán, hanem olasz rizsből vettük, mert a magyar kímélet az jobban bírja.** Így is az olasz fajtahoz képest is már bizonyos elváltozásokon ment át és most folytak a kísérletezések a magyar éghajlati viszonyokhoz alkalmazható rizsfajta kiválasztására — kapjuk a felvilágosítást.
A rizsvetés és termelés me-

Ujszülöttet, ovodást, iskolást
legszebben és legjobban felruház
HOROVITZ gyermekdivatház
SZENT ANNA-UTCA 1.

a rizs, kb. 10—14 nap múlva, akkor kell elárasztani vízzel a területet. A rizs növekedése arányában 10—20 cm. víz alatt kell állnia a vetésnek. Ebben a vízben, latyakban végzik a gyomlálási munkát június. júliusban másfél hónapon át a munkások. Az egész terület víz alatt áll az aratást megelőző 10 napig. — Magyarországon hat-nyolc háttel elöbök érik be a rizs, mint Olaszországban s ez az egyetlen növény, amelynek hazánál az ideit oszónkültéség.

Azt, hogy a Hortobágyon az Űntözóművek kiépítésével újabb területeket kapcsolunk-e be a rizsterületre, a rizs világgiazi helyzete fogja megszabni. Valószínű azonban, hogy a következő években a pusztából újabb többszázholdas területeket szaktanak el rizsterületre és ez nemcsak azt jelenti, hogy Magyarország rizselését a bel-földi termelés fedezi, hanem azt is, hogy újabb 500—600 ember jut munkaalkalomhoz. A hároméves terv kapcsán szükség lenne Debrecenben, vagy a Hortobágyon egy rizsházából és csiszoló felállítására, hogy ne kellesse a termelőterületől drága szállítási költséggel messze elvinni feldolgozásra a rizset. A helyes, célszerű elgondolás az, hogy a mezőgazdasági terményeket feldolgozó ipari üzemek minélgy 'erőforrási központokban legyenek.

A Kontsek Géza cég üzletháza felépült és megnyit

Debrecen gazdasági élete nagy eseményének számít: Kontsek Géza húsz és megkezdte cég új épületét az üzletházának megnyitása. Mint ismeretes, a régi s a ligzánál. lon is közismert hatalmas üzlet a háború utolsó hetében elpusztult. Még ma is rejtelny, hogy mi volt az oka annak a tüznek, amely az Űltében 1944 október egyik estején tört ki s elhamasztotta nagy áru raktárait és berendezéseivel a Kossuth utcai üzletházat. Az adatok szerint a visszavonulásban lévő német katonai hordak kirabolták a raktárakat és felgyújtották. Erre vall az, hogy csak gyújtogatás történt és nem agyú vagy aknázás volt a pusztulás oka, mert a szomszédos házakban semmi kár nem esett. A Kontsek cég üzletházának megsemmisülése nagy veszteséget volt Debrecen kereskedelmi életének. A kártevés azonban csak az anyagi javakat tette tönkre, de nem tudta megölöni a 83 éves Kontsek Gézának, a cég senior főnökeinek lelkiében az általánosan nagyobb vágyat, hogy újra régi fényben láthassák azt a munkaterületet, amelyen több mint egy féldévszázadát az szorgalmasan tisztességgel és becsülettel küzdött és dolgozott. Mikor 1945 év elején vizsgált Debrecenbe az alkotás és újáépítés végjától halva, a romelpület közelében kezdte újra tevékenységét. Az őreg és tapasztalt emberek szövetségével és akaratával látott hozzá szerény keretek között új üzletházának megépítéséhez és küzdelmes munkával és törekvéssel sikerült a megkezdett épít munkát befejezni. Mennyi nap oia megnyit az újonnan berendezett régi cég az egész város közérdekeinek szolgálatára.

Kévesen tudják, hogy a Kontsek Géza cég több mint mávtel száz éve áll Debrecen városi közéletének szolgálatában. Az új üzletházára fel van tüntetve az alapítás éve: 1863. Ugyanazon a helyen állott annakidején két ősi debreceni, de kőutuban a haladástól dolgozó kereskedőnek, az alapítónak, Schmidt Antalnak és Rickl József Zelmosek üzlete. A jól menő üzletet felváltotta később Caszner Pál, majd 1893-ban ennek fia Gaszner Károly vette át. Őreg debreceniek még emlékeznek a családra, amely 1892-ig vezette a régi boltot. Ez évben, tehát 56 évvel ezelőtt került a régi üzlet Kontsek Géza kezébe, aki azt már a modern idők szellemében vezette és fejlesztette tovább. 1924. évben a cég részvénytársasággá, majd 1945-ben korlátolt felelősségű társasággá alakult át.

HÍRDETME NY

Az 1929: XXX. tc. 23. paragrafusának (4) bekezdése értelmében közhírré teszem, hogy Debrecen városi törvényhatósági bizottsága az 1947. évi október hó 10. napján — pénteken — 9 órakor a Városháza közgyűlései termében rendes közgyűlést tart, amelyek tárgysorozata a Városháza hirdetőtábláján ki van függesztve. Polgármester.

GYAPJU- és PAMUTFONALAK
most érkeztek.
Harisnyák, zoknik, nadrágok, kombinék. zsebkendők
igen nagy választékban.
Gyermekmakkokat, pullovereket igen olcsón árulunk!
PIKÓ Kossuth-utca 4. szám.

Ha még nincs
szonnan vásárolja meg
osztálysorsóját
előreható legnagyobb nyeremény
500.000 Ft.
Sorsjegyek:
Egész Fel Negyed Nyolcad
32.— Ft. 16.— Ft. 8.— Ft. 4.— Ft.
Rendezés október 16. és 20-án.

A honvédelmi minisztérium tájékoztatója a Joint ügyben

A honvédelmi minisztérium sajtóosztálya közli:
A Joint által segélyezés céljából a minisztérium szövetségi tálányának juttatott 30.000 forint körül támadt botrány ügyében a minisztérium a legszigorúbb vizsgálatot rendelt el. A vizsgálat folyamatban van és annak befejezéséről a sajtó útján a minisztérium a közönséget tájékoztatni fogja. A minisztérium már előre lekívánja az egész népet, hogy minden olyan személy eln, akit a segélyösszeg szétosztása körül ambuszciális és inkorrekt magatartást tanúsítottak, a legszigorúbb eljárás indítják meg. (MTI)

MVF. Autobuszszem
téli menetrendje

Értesítjük Utazóközönségünket, hogy 1947 október hó 6-tól régi és újonnan megnyitandó útvonalakon az alábbi menetrendet léptették életbe:
1. Debrecenből Berettyóújfalura, Komádi, Gyula, Orosháza, Hódmezővásárhely, Szeged felé indul 6.00, 15.10. (Ez utóbbi minden nap közlekedik és közvetlen járat Békéscsere.)
Visszatérő járatok: Budapest—Debrecen: 9.30 (minden nap) és 21.30. Debrecenből Berettyóújfalura, Biharkezesre, Berekbőzsermény, Biharugra, Zsadány, Okány felé csak hétköznapokon indul: 15 órakor, ugyanazonan visszafelé: 9.20-kor.
3. Debrecenből Nyiregyháza, Kiszvárdá felé hétköznap 11.30. Visszatérő: 9.28.
Nyiregyháza—Kiszvárdá között naponta Budapest nyugati p. u-ról 17.05-kor indul és oda 10.40-kor érkező gyorsvonatpárhos Nyiregyháztól Kiszvárdáig csatlakozó autobusjárataunk van.
A közvetlen Kiszvárdá járatnak Nyiregyháztól keresztül csatlakozása van Hajdúdorog—Hajdúszoboszló felé Székelyen át Buktaórándháza és Nyírbátor felé.
3. Debrecen, Tégás, Balkány, Nyírlugos, Nyírbátor, Mátészalka, Nagyhódos felé 1: (hétköznapokon) 15.30-kor, míg ünnep és vasárnapokon ez a járat csak Nyírbátorig közlekedik.
Visszatérő járatok a vonalról 6: (hétköznap) 9.20, ünnep- és vasárnap csak Nyírbátorból 9.50-kor.
5. Debrecenből Vásárosnaményra 1: 12.20-kor, visszafelé: 14.53-kor, (ez a járat a Budapest nyugati p. u-ról 7.20-kor indul és oda 20.55-kor érkező gyorsvonatpárhos csatlakozást nyújt.)
6. Debrecen, Földes, Berettyóújfalura, Hencsda, Nagyléta felé csak hétköznap 11.25-kor visszafelé: 9.55-kor.
A közlekedő közlekedő adataira vonatkozólag és a csatlakozási lehetőségekre, felvilágosítással szolgál az Üzemvezető Csapó utca 24., telefon: 208, 756, valamint az ott létesített menetjegyiroda, ahol előtérbe a menetjegyeket 10 nappal korábban is kiadjuk.
Magyar Vasúti Forgalmi Autobuszüzeme Debrecen.

Óriási siker!

16 magyar és külföldi világitrakció

CZÁJA

CIRKUSZ

Ragyogó műsor!

Vasárnap: 4, 6, 8-kor

DEBRECENI

Szabad Szó

BEBIZONYULT

Ország nagyon maradt ember.

Mit jelent a PDP

Piel De Politiciani...

A NÉKOSZ-DOKOSZ VITÁBAN

A DOKOSZ-abb engedett?

UZENET POLGÁRTÁRSÁIMNAK

Fel se vonyótek, hogy nem vltok fel

az UNO-ba!

REGALLAPITÁS

AN UNO-ról elmondhatjuk: a szo-

veti szövetség nem UNO...

ORVOSI DIAGNÓZIS

A magyar közélet bajai jellemtől,

megsz...

GÖK.E A PANAMISTA

A hávedében egy tr. maszolás ka-

lácot kér a kényes mellé. Hozzász-

ol, hogy az ember csak észreveszi, hogy egy

hagy is bele van süve, felhőborodra

hívják a plajdókat. Az nézi, for-

gja a kalácot s megzdül:

— Stámt, ez egy legy. De a több-

ég mégis maszola!

NEM SPORTERSEMÉNY

DOKOSZ (szoc. dem.) — NÉKOSZ

(nem. párt és parancs) végre 1:1.

Nagy haru, erős küzdelem. A mér-

késert megvívta. A sári elé kerül.

GYERMEKSZÓ

Debrecenben nagyon meg: a család

személyné, az órára Melinda által,

tal nézgeti a szótáros könyvet. „Sóp

konny” — mondja. A család minden

tagja örömmel a kisbaba ajtószáján.

„Miert?” — kérdi a mama. „Miert

olyan szép arany pöttyösöket van

rajta?” — hangzik a meglő vlnsz.

SEINNAZI ÉNYELÉS

A kollégák a kezdő színdarab: LAM.

ptázar Mária, az italkedve

fiatal hősnőjének Wily Frútsch-

nek nevezik el.

A SZÍNHÁZ

Magdiával kezdte. Remélhetőleg vis-

zátkal végzi.

VILÁNYKÖRTÉT

szent egy beúró a fogházban, jó et-

vágya létezik.

SIGSZERINT

Olvastuk, hogy a budapesti Belvá-

rosban a nők 66 százaléka várvó,

és a kérés, igazán nem ártana a

hagyományok, jobban a kérésre nézni.

MEZETLENKÉRT

A Pfeiffer-párt mandátumait, a Szab-

ad párt eredménye szerint a polgári

szavazók, akik a választások alatt

két oldalról dolgoztak.

OLVASTUK

hogy az alombombázás kifizetése ki-

létlen pénzes és a kifizetés. Nem tud-

juk, ki hogy van vele, de rái meg-

széjük a Pál Sándor.

MALK VELEMÉNY

A mondanivaló körül túl nagy tar-

tot egynak.

VISZÁRHO A KOSZTKAMAT

FRONTROL

— A debreceni újságok szívet,

degy sikerült?

Visszhang: ... Újnak.

ÚJ VADASZ GONDJA

— Menyire kerül az a vadászze-

lő? Az ember egy 10 forintos nyulra

előzhető 20 forint ára tölgy és a

végén mégis az életemben veszi meg.

TERMSZETRAJZI MEGALLAPÍTÁS

A TANKÖNYVREFORM UTÁN

— A magyar nyelv reformja állat,

mert eddigben az emberrel, csak a

caját saját nyelvére.

A CSENDRENDÉLET

dehatalpese után az idaglikintán is

csak csendes öröklet hasznak?

AMOR IGAZOLASAT

MÓTAMADTAK

szépek sikerült bebizonyítani, hogy

nyilus volt.

A HÖLCY ÉS A TAKARÉKSZÁD

— A lakarkésesség mindemellett,

sz is már hetek óta apóvok egy új

bundára.

HOSSZU A DIVAT

— Hosszú ruha let a nő divat. Ez

a férfiak hosszú orral fixek ki a

szármak.

OKTÓBERI IDŐPROGNÓZIS

— Nem ezoda, hogy lehét a levegő,

de még mindig sok a jéghő.

PEKETE-FEHÉR

Fekete és fehér szívet a fehér szívet

a debreceni utka halomban.

LONCZI PIACI HELYZÉTKÉPE

— Maholnap drágább lesz a tojás,

mint a tyúk.

EZ IS SPORT

— Te milyen sportot is szívsz?

— Később az anyagi gondokkal.

HAZATÉRŐBEN A DVSO PALYAROL

— Sikerült megverni?

— A MATEOSZ, nem, Szathmari,

igen.

ELVESZETT A DIOSZECI UTON

két pont és egy akaszték. A két pont

a DVSO, az akaszték: Pataki mi-

nistéri tanácsos vezette el.

TÖPPENCÉS

— Most már nemcsak a DVSO, ha-

sem Szathmari önk is elvesztette

verelmességét?

MA AZ A BAJUNK

hogy drága az étel. Nehány éve, a

háború alatt az panaszoltuk, hogy

olcsó az étel. Hát nekünk sehogya jó?

EZ AZ ENBER

a mások verelmességéből el.

— Kapitellata?

— Nem. Gözürdőtájon.

FELTUNEN RIKITO

ruhája néz, omiól egy társaság a

korán. Végül egyik nőzodó meg-

szólt.

— En azt biszem, ez a nő koma-

szaban szerved.

INGYEN FURDS AZ ACSADI UTON

— Remek ez a víz, úgy öröm ma-

gam, mint a paradicsomban.

— Most már en is, mert úgy látom,

szóvak a ruhámat.

LONCZI ÚJABB PIACI JELENTÉSE

— Az a hír, kérem, hogy a liba

szó lalább méz — köztudomás kérés.

Heti krónika

KULPOLITIKA.

A világ köz-

veteménye figyelmé változatlanul az

Egyesült Nemzetek közgyűlése fe-

lé fordul. Sajnos, az eddigi tárgya-

lások folyamán nem mutatkozott

meg a kellő együttműködés a nagy-

hatalmak között, melyeknek egy-

mással való jóviszonya pedig a bé-

ke legbiztosabb záloga. Akár fon-

tos, akár lényegtelen program-

pont tárgyalásáról van szó, a néze-

tek különbözősége minduntalan ki-

világlik. A Biztonsági Tanács egyik

megfregedett tagjái helyére pé-

dül hét szavazás után sem tudtak

dönteni arról, hogy Uragana, vagy

India legyen-e az az állam, mely-

nek ezt a pozíciót juttassák. A

hét legnagyobb eseménynek ígér-

kezik az a döntés, melyet a köz-

gyűlés hoz a volt csatázott államok

felvételét illetően. Ugy látezik,

hogy Magyarországot nem veszik

fel az UNO-ba de az is valószínű,

hogy ezt a döntést a Szovjetunió

megvetőze. — Az UNO közgyűlé-

sén kívül a külpolitikai események-

hez tartozik az a levélváltás, me-

lyet a moszkvai amerikai nagyköv-

et és Molotov külügyminiszter

váltott egymással. A nagykövet il-

latozott egy Truman elnök szem-

élyével foglalkozó cikk miatt,

amely az egyik szovjet lapban je-

lent meg. Molotov vizsgálatsította

a levélben foglalt vádakat és meg-

bélyegezte az amerikai reakció sa-

tojtát. — Wallace volt amerikai al-

elnök elhatározta, hogy megalapít-

ja az USA harmadik pártját és

pártjának első indult szándékait

az elnökválasztáson. — Ausztria

14.000 vasúti kocsi követel Ma-

gyarországtól. — Ami előre lát-

ható volt, bekövetkezett: Az Egye-

sült Nemzetek közgyűlése Ma-

gyarország felvételét elutasította

s ugyanakkor még kedvezőtlenebb

erőnyben utasította el Románia és

Bulgária felvételét. Magyarorszá-

g mellett öt állam, köztük a Szov-

jetunió, Románia mellett négyen

szavaztak, Bulgáriát pedig egyo-

dél a Szovjetunió támogatta. O-

laszországot és Finnországot fel-

Heti krónika

KULPOLITIKA.

A világ köz-

veteménye figyelmé változatlanul az

Egyesült Nemzetek közgyűlése fe-

lé fordul. Sajnos, az eddigi tárgya-

lások folyamán nem mutatkozott

meg a kellő együttműködés a nagy-

hatalmak között, melyeknek egy-

mással való jóviszonya pedig a bé-

ke legbiztosabb záloga. Akár fon-

tos, akár lényegtelen program-

pont tárgyalásáról van szó, a néze-

tek különbözősége minduntalan ki-

világlik. A Biztonsági Tanács egyik

megfregedett tagjái helyére pé-

dül hét szavazás után sem tudtak

dönteni arról, hogy Uragana, vagy

India legyen-e az az állam, mely-

nek ezt a pozíciót juttassák. A

hét legnagyobb eseménynek ígér-

kezik az a döntés, melyet a köz-

gyűlés hoz a volt csatázott államok

felvételét illetően. Ugy látezik,

hogy Magyarországot nem veszik

fel az UNO-ba de az is valószínű,

hogy ezt a döntést a Szovjetunió

megvetőze. — Az UNO közgyűlé-

sén kívül a külpolitikai események-

hez tartozik az a levélváltás, me-

lyet a moszkvai amerikai nagyköv-

et és Molotov külügyminiszter

váltott egymással. A nagykövet il-

latozott egy Truman elnök szem-

élyével foglalkozó cikk miatt,

amely az egyik szovjet lapban je-

lent meg. Molotov vizsgálatsította

a levélben foglalt vádakat és meg-

bélyegezte az amerikai reakció sa-

tojtát. — Wallace volt amerikai al-

elnök elhatározta, hogy megalapít-

ja az USA harmadik pártját és

pártjának első indult szándékait

az elnökválasztáson. — Ausztria

14.000 vasúti kocsi követel Ma-

gyarországtól. — Ami előre lát-

ható volt, bekövetkezett: Az Egye-

sült Nemzetek közgyűlése Ma-

gyarország felvételét elutasította

s ugyanakkor még kedvezőtlenebb

erőnyben utasította el Románia és

Bulgária felvételét. Magyarorszá-

g mellett öt állam, köztük a Szov-

jetunió, Románia mellett négyen

szavaztak, Bulgáriát pedig egyo-

dél a Szovjetunió támogatta. O-

laszországot és Finnországot fel-

Heti krónika

KULPOLITIKA.

A világ köz-

veteménye figyelmé változatlanul az

Egyesült Nemzetek közgyűlése fe-

lé fordul. Sajnos, az eddigi tárgya-

lások folyamán nem mutatkozott

meg a kellő együttműködés a nagy-

hatalmak között, melyeknek egy-

mással való jóviszonya pedig a bé-

ke legbiztosabb záloga. Akár fon-

tos, akár lényegtelen program-

pont tárgyalásáról van szó, a néze-

tek különbözősége minduntalan ki-

világlik. A Biztonsági Tanács egyik

megfregedett tagjái helyére pé-

dül hét szavazás után sem tudtak

dönteni arról, hogy Uragana, vagy

India legyen-e az az állam, mely-

nek ezt a pozíciót juttassák. A

hét legnagyobb eseménynek ígér-

Táncolt már Ön a János viléz éttermében? Reggeli tánc! Kényelmes helyiségek, elsőrendű konyha és halok. % mentes és figyelmes kiszolgálás, mérsékelt árak. Magyar József elsőrendű kombinált zenekara magyar- és táncot játszik. Zongorázik: Dr. Almásy. Reggeli órákban korhely és babléves. Állandóan reggelig nyitva. Hunyadi-utca 1. szám. Telefon: 782

Vetőmag-gondok a termelési bizottság előtt

Negromlott 24 és fél vagon tengeri
 Debrecen város termelési bizottsága szombati ülésén foglalkozott a vetőmagakció sikertelenségével. Még július 19-én feltejtést intézett a gazdák érdekében a Gazdasági Felügyelőséghez, hogy a szükséges összeg vetőbuzát megkaphassák. Most már elérkezett az ősi szántás és vetés ideje, de még mindig csak írásos rendelkezéseket kaptak, de búzavetőmag nincs. A bizottság elhatározta, hogy hétfőn küldöttséget mentessék a Gazdasági Felügyelőséghez, amelynek előrelépésére megvárta a vetőmag sürgős kiutalását. Targyalta a bizottság, hogy a bencseplők birtokában lévő búzákészleteket lefoglalták. — Az elszámoltatási eljárás folyamatban van. A búzát már régen kiosztották volna a gazdáknak, de az MSZK akadékoskodása miatt ez nem történt meg. — A hitelbe vásárolható rozsvelőmagból eddig csak 33 mázsát osztottak ki. A kisgazdáknak egyrészt nincsen pénze, másrészt pedig,

mivel a rozs petróleumozva van, nem szívesen veszik át. Kéri a bizottság, hogy a kiutalt búzavetőmagkeretben belül legalább 250 mázsa rozst adjon a kormány hitelakció keretében. Ezután a szántási hitellel foglalkoztak. A gazdák az eladósodástól félve, csak gyéren jelentkeznek a szántási hitel igénybevételére. A minisztérium újból szabályozta a tartószántás díját. Centiméterenként 2 forint 80 fillér jár a traktor mélyszántásért. Az igás-szántásnál a szántás-velés, kétszeri boronálás díja holdanként 60 forint. Szűcs Sándor elnök bejelentette, hogy résztvett a közellátási bizottság vizsgálati körútján és a Kórártában 3 vagon, a Schaffner-féle terményraktárban két és fél vagon penészes tengerit találta. A megállapítás szerint a kukorica a rozs kezelés folytán romlott meg. A Felügyelőség a felelősség kérdésében megindította a vizsgálatot.

Sikeresen vizsgáztak a rádiós átképző tanfolyam hallgatói

Az építési és újjáépítési miniszterium által Debrecenben szervezett rádiószereplő átképző tanfolyam záróvizsgáját pénteken délután tartották meg. Mint már közöltük a tanfolyamra felkészült elbocsájtott és nyugdíjazott tisztviselők, volt katonatisztek, vasutasok, tanárok jelentkeztek, akik három hónapig nagy eszorgalommal látogatták az új kenyérkereseti lehetőséget nyújtó intézményt. A hallgatóság 6-8 órát foglalkozott a rádiószereplés elméleti és gyakorlati részével és igen szép eredményeket ért el a vizsgán. Ennek a sikernek a lelkes előadók is részesei, akik nagyszerű tudásukat és képzettségüket osztották meg a rádiós pályára induló tanulókkal. A tanfolyam célja, hogy a rádióparancs olyan segédmunkások képzésének ki, akik elhelyezkedhetnek az új kenyérkereseti pályán, teljesen elérték, valamint azt is, hogy a hallgatók közül a kiválóbbak megfelelő gyakorlat után a segéd, illetőleg mestervizsgára is jelentkezhetnek. Hunyadi Béla közmunkáügyi felügyelő lelkes munkát végzett a

tanfolyam megszervezése körül. A gyakorlati oktatás Mayer Emil rádió és vilámkassza vállalatnál folyt. Mayer Emil páratlan előzettséggel nemcsak helyiséget, hanem munkahelyet is biztosított a hallgatóknak a gyakorlati kérdések elsajátítására. A tanfolyam vezetője László Árpád gépészmérnök, ny. iparis-kolai igazgató volt, aki érdemes munkával támogatta a hallgatók tanulmányait. Török Sándor tanár, Schaffner Gyula okl. gépészmérnök és Pénczés Sándor szakrajzoktató előadók érdekes munkával járultak hozzá a tanfolyam sikeréhez. A záróvizsga során a hallgatók előbb gyakorlati tudásuknak adták tanujelét, majd elméleti kérdéseket kaptak a szöveg előadását meg. Rimóczi Pál és Székely Béla rádióműszeresek szintén nagy segítségére voltak a tanfolyam résztvevőinek szakképzésükük elsajátításában. A vizsgán 19 hallgató tett tanúságot a szakmában elért ismeretekből. A bizottság a vizsga után okiratot osztott szét a hallgatók között.

A Szent László Énekkar a hadifoglyokért

Amint már hírt adtunk róla, a Szent László énekkar az áprilisban nagy sikerrel előadott oratórium estjét részben új műsorra október 10-én 6 óra kezdettel az Arany Bika dísztermében elkészítette megismételt. Az énekkar nemes elhatározással, a hangverseny jövedelmét a hadifoglyok számára ajánlotta fel. Az áprilisi hangversenyen előadott Beethoven: Krisztus és Olajfák hegyén című oratóriumon kívül, a hangverseny második részében az oratórium irodalom másikat két behatárolásának: Händel, Haydn Mészáros, illetve Teremtés című oratóriumának legzsebb részleteit hallja majd a közönség. Az oratóriumok szólo részét Tóth Valéria, Köveses Béla és Révész Pál a budapesti Állami opera szólistái éneklék a kíséretet pedig erre a célra alakított 86 tagú szimfonikus zenekar látja el. Jegyek 10, 6, 4, 3 forintos ára-

kon a Kővacs trafikban, Kossuth utca 16. kaphatók.

Hírek hadifoglyokról

Az alábbiak vagy hozzátartozók levél vagy üzenet átvételére végezték jelentkezzenek a Vöröskeresztnél (Hatvan u. 6. I. em.): Nagy Lajos főhadnagy hozzátartozója, Varga Sándor, Balogh-katolikus plébános hozzátartozója, Eszenkővári Béla hozzátartozója, dr. Klein Gáspár, Winkler Ödön vagy Hatvani Ilona hozzátartozója, Kopolcsy Mária, Tóth Mária, Tóth Péter hozzátartozója. — Ostorral véresre verte Tomak Juliánna nyírmártonfalvai lakost Mészáros János ugyancsak nyírmártonfalvai lakos, amikor ez a dohányzáróitól hazafelé tartott. Mészáros belsértte, hogy véresre verte Tomak Juliánát, de azzal védekezett, hogy a lány minélhitelebb szavakkal szidalmazta és azt mondta neki, hogy anyjába sem néz, mint egy kutyát.

H I R E K

TERVELT TERMEI!

— Várható időjárás: Mórakelt nyugati, északnyugati szél, kisebb felhőfelvonulások, valószínűleg eső nélkül, az éjszakai lehűlés egyenlül, nappal a hőmérséklet alig változik. — Ügyvétes gyűjlesztő: „Kigyó” Plac utca 31. szám. — „Csillag” Árpád-tér 3. szám. — **RADIÓMUSOR.** Vasárnap 7 óra Reggeli zene, 8.00 Hírek, 8.20 Hangszóró, 8.30 Gergely Ferenc orgonái, 9.00 Római katolikus vallásos felőre, 9.30 Evangélikus vallásos felőre, 10.00 Keletmagyar istentisztelet, 11.00 Műziumi séták, 11.20 Tízta Magda énekel, 12.00 Hírek, 12.14 Anyák 5 percc, 12.20 Vox Humana énekkar, 12.50 Szerelmi emlékek, 13.20 Jász, 14.00 Hírek, 14.10 Hangszóró, 15.00 Nagy előbeszélők, 15.20 Birkás Lilián énekel, 15.45 Vasárnapi krónika, 16.00 Magyar nóták, 17.00 Hírek, 17.10 Magyar Karnazsa, 18.00 Vasárnapi beszélgetés, 16.30 Fala rádió, 19.00 Dányó Iliaaszony, előadás a Studióból, 20.00 Hírek, 20.15 A genji nemzetközi zenei verseny győztesének hangversenye, 21.50 Hírek oroszul, 22.00 Hírek, 22.25 Hangszóró a vasárnap sportjából, 22.30 Magyar nóták, 23.00 USA lemezek, 24.00 Hírek. Budapest II.: 10.00 Hangszóró, 17.00 Olrai tea, 18.00 Hírek, 18.05 Hangszóró, 19.00 Lili báróné, 20.30 Folyóiratzené, 21.00 Hírek, 21.15 Hangszóró, 22.15 Kamerazene.

* Dalnok László és dr. Póly Károly jegyesek. * Özv. Nagy Ferencné és Sajtos János HEV vasesztélyos házasságot kötöttek. * Szilágyi Erzsébet és Alczky János f. hó 11-én, szombaton délután fél 4 órakor tartják esküvőjüket a Kossuth-utcai református templomban. * Korbuly Aranka és Vincze Géza jegyesek. * Jegyvesztők figyelmébe! Valódi lómör 14 keratós arany karikagyűrűk, ékszerek, órák olcsó árban beszerezhetők Hajdú György ékszerüzletében Plac u. 52. Apolló mozival szemben. — Magyar és szovjet közös községi építési fel a záhouyi Tízta új. Jelenleg még a háború alatt készült, ideiglenes hadiúton bonyolították le a forgalmat. * Tolaj Zeuszika Bánk 108. sz. és Kaszás Sándor jegyesek, Pacsirta u. 35. — Lencz-Kispeő bor és gyümölcs szeszüzletünkben jeleztük ezen kedvezményes árszabásra, adánk var pálinkafőzésre alkalmas anyag. — A Magyar Szövetkezet értekezését, hogy régi üzletésnek forint értékek megállapítása céljából régi üzletészetek mutatásuk be a Magyar Iróljában, Róza utca 2. sz. — Krétóvári Györgyné. A hatoltikus Credo Périi Egyesület értekezését, hogy ez az első havi gyűlést a következő vasárnap, október 12-én a 8 órai szentmise után tartja a domonkosrendi kápolnában. Előadó dr. Szappanos Béla budapesti A. C. útkár. Minden krédó-estvő ott legyen. — Mics. Állapotban agyonverték. A debreceni klinikára beállították Kiss Gábor 36 éves álmosdi lakost. Kiss Gábor itt-as állapotban beállították több társába, mire azok egyhá főbe verték. Két napig a lakásán feküdt eszméletlen állapotban, majd beállították a debreceni klinikára, ahol súlyos sérülésebe behalt. A verekedés ügyében megindult a vizsgálat. * Marzi rádió és kerékpár szaküzlet elad, vesz, cserél Plac utca 8. * BOCCO VEGYÉSZMÉR-NÖK értesíti rendelőt, hogy sikerült beszereznie a tökéletesen szagtalan kontakt-anyagot, amelynek felhasználásával jótállás mellett vállalja intézmények és magánlakások gyors, tiszta, elsőfőregtelentését. (Rákóczi 25.) — Ma este lesz az Árpád-tér egyházvez. család összejövetele délután 4 órakor. Roppant nagy az érdeklődés. Jegyek ára 150 Ft. A péntekről 4 óra előtt várható jegyek, felülfizetéseket köszönettel fogad a nöszövetségi vezetőség. — A Kismarjai gazdapaos az állatköltés keretében három kismarjai kigazda lova vitte el a pálmát. Ifj. Tóth Gábor lova díszkötéssel nyert; Kiss Vince lova kapta az első díjat; míg a második díj Sajó Sándornak jutott. A három kismarjai gazda méltán büszke lehet szép lovaira, melyek az 8 nevelésük és gondozásuk folytán jogosan kapták meg a kitüntetésekét. * Grafológus minden ember kézírásából biztos felvilágosítást nyújt. Széchenyi-utca 19. * Értésítem a kedves vevőmet, hogy nélkülözhetetlen szalonomat Cserepes 10. alól a régi helyére Gyöngyvirág 4. alá helyeztem. Ősz új-donságaim megérkeztek, alakítottam jutányos árban készülnék. Kérem k. vevőim szives pártfogását. Tisztelettel Mészáros Róza néklapostester.

Anyakönyvi hírek

Születések: Mészáros András npsz. Pac 20. leány Erzsébet. Borás József fődgy. Dózsa u. 6. leány Ágnes. Barokonyi János kocsa Haláp 48. fű József. Magyar László máv. lakatos Komlóssy út 48. leány Éva. Szabó János npsz. Hadházi u. 17. fia János. Ámos Géza állampénztári tiszt Baltazár u. 12. leány Márta. Nagy Ferenc gazd. Ujmacs fű Ferenc. Kereza Mihály npsz. Nagyhegyes, leány Anna. Házasságok: Karap Imre géplakatos Rugonfalvi u. 10. és Barrai Etelka Megyer tér 4. Kislabor rádióműszerész Bruckner u. 5. és szentesi Erzsébet Kincseshegy u. 31. Sajtos János vasesztélyos Bocskai u. 3. és Szabó Juli Klapka u. 24. Kiss József gyári m. Lámner u. 33. és Domokos Olga Határ u. 24. Fülöp Miklós pálya m. Bőszörményi út 105. és Papp Róza Szilasi u. 34. Harangi János máv. Veréb dűlő 59. és Nagy Erzsébet Kádár dűlő 2. Zong Lajos máv. kazánkovács Budapest és Danika Mária Vass F. u. 15. Cséger János autószerelő m. Eperkert u. 11. és Weber Ilona Mihály Nyilas u. 6. Kajdl Gáspár forg. adóüzlet Borz u. 18. és Szabó Irén Cserel u. 7. Magyar János fm. Bellegelő 39. és Erdős Mária Bellegelő 89. Nyiri Béla p. u. sz. vizsg. tanácsos Bótvös u. 104. és Tóth Erzsébet Doboz u. bérház. Juhász József fm. Gyulai u. 11. és Juhász Laura Gyulai u. 11. Móczok László gazd. Veréb dűlő 42. és Pál Eszter Veréb dűlő 45. Miskolci Ferenc gazd. Bánk 83. és Kálmán Erzsébet Bánk 83.

Akác tűzifa kapható Varga Sándor tűzifalepén Csapó-utca 28. szám.

Bricsesz nadrágot is készítenek Tóth Gábor úrtiszteletében PIAC-UTCA 08.

CSEPEL, CSODA kerékpárok hat havi rádiók részleire. MAYER EMIL cég Kossuth u. 13. Bathány u. 5. Telefon: 380.

Zemáncedények Tűzhelyek Háztartási cikkek nagy választékban Szabó Ferdinánd vasárnaponként, Csapó-utca 28.

Hosszú ŐSZ lesz! VEGYEN VÁGÓ ÁTLÁTSZÓ BALLON LODEN VINAR és ESŐKABÁTOT PIAC-UTCA 33. Széchenyi-utca sarok.

Az újjá épült HOTEL ASTORIA BUDAPEST
 Ujjonan felszerelve, 150 szoba, minden modern komforttal teljesen üzomben. Mérsékelt árak! A debreceniek kedvelt szállodája.

Divat lérti gyapjuszövetek NEGYI poszió, szövet, kabát anyagok hégvi héléssáru szaküzlete
 — Dógo-föld-tér 10. sz. —

Szőrme és irhabundákat 50 év óta Nagy József szőcs mestertől. SZENT ANNA-UTCA 3.

TISZÁNTÚLI KISGAZDASÁG

DEBRECZEN 7. OLDAL
1947 X. 6.

A falu téli üzemelője

A télidőszak beszerzése nemcsak a városi, hanem a falusi lakosság számára is nehéz kérdést jelent. A hosszú hűvös évek kétségtelesen leemlékeztetik a falu népét és ahol csak lehetett, meztelen, hűvös és szeszszedő minden elítélhetőt, rükköt, betegfát, sőt a múlt évi nagy télen még a saját házához is hozományt sok helyen. De mindennek van határa, most már elérkezettünk oda, hogy nem használ a leleményesség sem, mert nincs már mit feltűzteni.

A mezőgazdasági termelvényekből erre a célra ebben az évben semmi sem áll rendelkezésre. Ki is gondolhatná ebben a takarmányhiány világában, hogy az állatok elől feltűzje azt a még harmadrangú sem mondható élelmet, amit kétszáz évvel ezelőtt az állatok téli ellátására?

Pedig a hideg földes, nyirkos szobákban megterem és terjed a járvány és a betegség, s a szakkönyvek sem mondhatók, hanem egyszerűen nyomonkövetés lakásviszonyok szintén melegekkel a betegségek. Szegény paraszt hogyan védekezzék ruha és tüzelő nélkül az ellen Hűvös minden egészségügyi óvintézkedésünk, ha a betegségek okát a rossz ruházattal, a fűtlen, egészségtelen szobáktól nem tudjuk megmenteni. A parasztság téli ruházatát nem tud beszerezni, mert a textilárak végtelen magasságokban tüdőkölnék a fejük felett, nincs miből megvenni a téli gúnyját.

Goodoskodjon tehát a kormány arról, hogy a parasztság szeszhez juthasson, olyan áron, hogy azt szerény jövedelméből meg is tudja fizetni és ne legyen kénytelen a kukoricaszárát és szalmát feltűzni, hogy családját a hidegtől megóvja.

Szántótermelésünk — dícséret a derék bányamunkásainknak — igen szépen fejlődik. Elszűnik, hogy a falvaknak szénrel való ellátását is lehet biztosítani, legálább is olyan mértékben, ahogyan azt a városokban biztosítani tudják.

Kérel tehát a parasztság a kormánytól, hogy vegye fontolóra ezt a súlyos kérdést. Tegyen intézkedéseket a falvaknak idejében tüzelő anyaggal való ellátása érdekében, különösen figyelembe véve azokat a helyeket, ahol erdőterületek nincsenek és a falvak lakossága ki van szolgáltatva a hideg téli viszonyoknak.

A Tiszántúli Földművelésügyi Tanács területén megkezdődtek a környezeti eladók

A Tiszántúli Földművelésügyi Tanács a Tiszántúli területén 87 környezeti eladót állított munkába. A környezeti eladók feladata, hogy a gazdáknak minden a mezőgazdaságot érintő kérdésben segítség legyen, az élelmet, támogatást nyújtsanak, ezenkívül, a gazdák érdekeit szem előtt tartva, kijelölt körzetekben ők ellenőrzik a terményforgalmat, illetőleg a terménykereskedők működését.

Felhívjuk gazdatársainkat, hogy minden a mezőgazdaságot érintő ügyes-bajos dolgukban bizalommal forduljanak a környezeti eladókhoz, kiknek nevét és pontos címét a minden községben ki-függesztésre kerülő Tiszántúli Földművelésügyi Tanács Közlemények október 1-i számában közzé tettük.

Jutalmat kap az igazgató, ha 20 holdnál többet szánt fel

Nyolcezer holdat kell ősszel megszántani részint az ősi gaborak, részint a tavaszra alá. A kormány ezért a traktorok és az igazgatók számára kötelező szántást rendel el. A szántási kedv fokozása érdekében a Gazdasági Főtanács úgy határozott, hogy a kötelezettségen felül teljesítők számára jutalmat ad.

Az az igazgató, aki az előírt

hőz kat. holdnál többet szánt, mindegyik holdért 80 holdig négy forintot, 81 holdon felül mindegyik holdért hat forint jutalmat kap.

A traktor tulajdonos, ha az előírt mennyiségnél többet szánt, 25 holdig terjedő többletét hold-

ként 4 forintot, 25 holdon felül pedig holdanként hat forintot kap.

A jutalom bevezetése többlet-hőforint kiadás többletét jelenti, ez azonban a jövő évi termés szempontjából annyira fontos ázsai szántás termékező hatása következtében megtérül.

Hogyan vessen az újgazda?

Sohasem volt annyira fontos a vetőmaggal való okoskodás, mint ma. Pazarolunk, ha nem tisztított magot vetünk, mondván, hogy majd inkább többet vetek a magból. Ne sajnáljuk ki munkát, utánaajárás, tisztítsuk ki vetőmagunkat s ha ez megtörtént, csávazzuk is, hogy az úszógépek tisztítsák meg jövő termésüket. Csak szűlőn következzen eldöntése annak, hogy hány kiűt vessék holdanként. Itt vegyük figyelembe talajunk felvételét, trágyaerőjét, a vetés idejét, módját, a talaj előkészítését, az időjárást, a csapadékosságot, stb.

Kövezzük el mindent, hogy lehetőleg géppel vessük el ősi gabonánkat. 25-30 százalék magot takarított meg, ha géppel vetek. Ehhez azonban tudnunk kell a vetőgép beállítását is.

Gabonavetésnél 4 colos gépész 10.4 cm, 4 és fél colos gépész pedig 11.7 cm-re legyen pontosan egykötvető a másiktól. Felmerem a két egymás mellett lévő vetőcső közti távolságot s ezt megszorozom a vetőcsővek számával, így megkapom a vetőcső-összesítést. Megmértem madzaggal a nagykerék kerületét, vagyis a madzgot a sínvas közepére helyezve, a kereket körülmérem. A madzag hosszát meg centiméterrel mértem meg. Ezzel a számmal megszorozom a vetőcső-összesítést. Ötágú számot kapok, ebből 4 számot levágok visszafelé (középponttal). A megmaradt szám már négyzetméter. Ezzel a számmal elosztom az 875-t, mert ennyi négyzetméter egy kat. hold.

A kijűt eredmény megmutatja, hogy hányat fordult a gépnek egy kat. hold bevetésénél. Néhány esetben elegendő, ha egytized fordulatot, vagyis 100 négyzetméterre fordulatot, ami ez esetben csak két fordulatot jelent.

Csak most következik a vetőgépbeállítás megmunkálása. Ezt a jó gabona minden évben, minden fajta maggal elvégzi vetés előtt, még ha talajról fel is jösznek, hogy pl. 100 kg búzát a 4 colos gépe a 8-os számon vetett. Feltámasztom azt a nagykerék tengely végét, a földtől 8-10 cm-re úgy, hogy a nagykerék körülírtan foroghasson a levegőben. Ponyvát teszek a csővek alá, 15 százalékos magot öntök a géplédába, tetszőleges száma kelettem a magszámlálóztól, a felemelt kerék felől függő leges küllőjére rogyott kötésként leeresztem a vetőcsőveket. Olyan gyorsan és egyenletesen hajtom közel a feltámasztott kereket, ahogyan haladni szokott a gép igavonattal. Hangosan számolom kerék fordulatát, mit a rongy felet mutat. Így egyszer fordulatot meg a nagykerék, amennyi a gép fordulatszám.

Megállítom a nagykeréket, felmolem a vetőcsőveket s a lehullott magot lemészárom: ha az egy kat. holdra számított magok a tiszta részre hullott le, pl. 80 kg-nál 9 kg) jó a beállítás ha több vagy kevesebb a mag, a szabályozót szűkítjük, vagy nagyobbra állítom s újból leforgatom. Ezt addig ismétlem, míg el nem találom a lehullott mag szűkítéses mennyiségét.

Beállítottuk a gépet, de baj lehet vele, nem jó a fordulat utáni csatlakozó sor. Csakos lesz a vetés. Ezt elkerülendő, ostorvéllel megmértem a szűkítés mértékét s a nagykeréknyom közepéig a távolságot kézzel egyenlő mellé. Az így kézzel az ostorvélre mért távolságot hozzáhoztam a két vetőcső közötti távolsághoz.

Amennyivel nagyobb az ostorvél kétszeres távolsága, annnyival kell beljebb tolnom a kiskeréket, amennyivel pedig kisebb,

Vessük a búzát!

A búza körüli vetés csak kivételként sikerül. A november második felében, decemberban vetett búza többnyire hiányos. Legjobb volna a búzát szeptember végén, október elején vetni. Anonban az ilyen körülmények között a búza-telek a legkevésbé kedvező körülmények között vetés előtt állnak. Tehát a búzát sem korán, sem későn vetni nem jó.

Általában októberben legjobban a búzát elvetni. Célszerű a talaj-előkészítéssel úgy járni, hogy minden más munkát úgy beosztani, hogy időben elkészüljön a búzavetés. Ha a kukorica szeptemberben megéri, akkor ez könnyen elérhető. Ha a kukorica később érkezik, akkor októberben, amikor a kukorica már előre olyan munka-

A tehének meddősége

A meddőség elterjedése az utóbbi évtizedben a mezőgazdaság egyik legfontosabb problémájává vált. Ismeretlen kiváncsán szoktak az eseteket és az ellenőrzésük védelmére, amelyek elsősorban a tejtermelés fokozásával a meddőség igen nagy számban emelkedett. Miben nyilvánul meg a meddőség?

Általában meddőségek azt a tehencet nevezik, amelyet ellés vagy elvétel után két hónap múlva nem tudnak vemhesíteni, vagyis a vemhesítés során az állat csak borjút megállapítást nem tudunk. Ennek részletezése lehet a természetes ivarzásnak állandó kimaradása, vagy pedig gyakori vetésnek. A tehéneknél általában háromhetente jelentkezik és ha ez előtér, annak oka lehet vemhesítés vagy szerzett baj. Az esetek legnagyobb része az ivarszervek megbetegedéséből, vagy rendellenességeiből adódik. Ezek rendellenességei előfordulhatnak a hüvely-, méhszáj-, méhpetevezeték és végül a petefészek megbetegedése folytán. Némely esetben az a kár, melyet az ilyen tehének meddősége okoz. Rendes körülmények között az egészséges tehének egy-egy borjút elevenek. Esetek között az az időszakra, amely a két ellés között van kitöltődik 18-24 hónapra, sőt sokszor többre is és az is előfordulhat, hogy egyáltalán nem is ellik. Az ilyen tehének 3-4 borjút elmaradnak, ami az állattartóknak, azonban a nemzetgazdaságnak is igen nagy anyagi veszteséget jelent.

Ahol a meddőség elterjedt, ott a borjútól kevés számú miatt kivételként, osztályonként, nem is lehet. Ilyen esetekben, ha tehén, ha nem tehenik minden borjút fel kell nevelni és ez a kényes helyzet a jobb tehénzeteket is hanyatlásra fűl. Ott pedig, ahol a meddőség rászámítástól lép fel, a szarvasmarhatenyésztés jövődelmeségéről szó sem lehet. Ennek megállítására, hogy a baj az előbb felsorolt szervek melyikében található, a legpontosabb megfigyelést és orvosi vizsgálatot igényel.

A meddőség okait vizsgálhat metal üzeművel az is, hogy a hüvelyfalán nagyon száraz, ami akadályozza annak, hogy szabályos fedeztetés ellenére borjút fogjon. Tavábbi oka lehet a méh, a petevezeték, a petefészek hiánya, vagy annak sorsa. Az ilyen

állattal házom kifelt, a nagy keréknyom közepétől.

Ha az újgazda kézzel kényesre- rül vetni, eljárása a következő legyen: A vetőmagot akkor végezze, amikor morzsalékosan onlik barázdája, tehát rögzített a szántás. Csak ezután, így rögzített, elég keskeny a magház. A megművelt, csávázott magból lehetőleg egyenletesen szórjon el 25 százalékkal többet, mint gépi vetéshez kellene s azonnal kétszeresen fogasolja be a magot. Jögyezük meg még, hogy inkább rozsozt veassuk kézzel, mint búzát, inkább zabot, mint árpát.

Nagy József
gazdaképző isk. igazgató
Kaba.

A gabonalegyek ellen azzal is védhetjük búzáinkat, ha a kizöldülte gabonatarlókat és terelőzártszókat a búza vetése előtt alászántjuk. Aki mindjárt aratás után felszántotta a tarlókat, a csapadékától is védte új vetését.

Allattok rendszerint túlfellették a többire, nagyobbak és az egyforma terítés dacára, jobban tápláltak. Ezek sohasem ivarzanak. Tanácsos az ilyen állatot minél előbb megvizsgáltatni, hogy a betegség megállapítását nyerjen a tulajdonos minél előbb hátra értékesítse.

Kis tanácsadó

SZÜ-VEMHESÉDELEM

Rövid barasz, vagy fekete bogárkák Párosodás után a nagy és kis kéregszű nőstényei beletérnek a fák kéregébe s a fatest és kéreg közt rájáratják az u. n. anyajáratot, azíven jobbra-balra larájkák a tojásokat. A púpos szű nősténye (Amiasdrus dispar) először vízszintesen, majd az évszűnyűt követve nagy kanyarulatban rája az u. n. anyajáratot, amelyből fel- és lefelé irányuló rövid járatok ágaznak el, ezeket rája a tojásokat. A tojásokból kelő kéregjáróvárt jobbra-balra egyre eleresedő folyosókat rágnak majd ezek végén többé alakulnak át és a fiatal bogarak kerek lyukon távoznak. Az erősen megtelepített fa mirha sűrűlő levele szűzölve. A kéregszűnek évenként két nemzedéke él. Sokkal vastagabb a púpos szű. Nyáron már bogárrá alakul és ott az anyajáratban párosodnak. Utána a hímek hamar elpusztulnak, a nőstények bant teleznek és tavasszal távoznak az anyjuk által rágott járaton. Évente csak egy nemzedéke él. A törzsek és ágak összenefurkálásával zavarják az anyagcsereket, aminek gyakran a korona egy részének száradása, később az egész fa elpusztulása a következménye. A púpos szű által megtámadott fiatal fát a szűk kényesen eltér. Az elpusztulófőben lévő fátat támadják először, ezekben elszaporodva az egészséges fákra is megtámadják. A szűz- és almafát különösen szeretik, de megtámadják az összes gyümölcsfákat, főleg lombosokat. Az elpusztult, betegeskedő fagyott, elhanyagoltból szűz-szergetett fák mind meggyúj-tjuk, ha nem lehet, kivágjuk és tavazsig feltűzöljük. Ha csak egyik ág beteg is kell vágni. Ha a törzsen csak kevés kéregszű telep van, szokat ki kell vágni, a szűt utána gondosan kezelni. A púpos szű lyukába kis székényes vattadarabkát tolnak be és utána viaszal vagy nedves agyaggal azonnal bezárjuk.

Olvassd a „Tiszántúli Gazdák“-at!

Uj formában és gazdag tartalommal, nagy áldozatok árán adja ki havonként a Tiszántúli Földművelésügyi Tanács mezőgazdasági szakközleményeit, a „Tiszántúli Gazdák“-at. A folyóiratot a szerkesztőség minden érdeklődőnek díjtalanul megküldi, ha egy levelezőlapon annak rendszeres megküldését kéri. A szeptember 15-én megjelent utolsó szám tartalma: Van-e a mezőgazdaságnak érdekképviselete? A trágyakezelés kérdése. Vetésforgó és trágyázás. Az Agrártudománygyetem botanikus kertje. Az éghajlat és időjárás hatása az állati szervezetre. Szántótervezés. A szőlő és a szőlőtermesztés. A magyar föld túlnép-sedése agrárszemlekből. A lap cikkeit elismert mezőgazdasági szakemberek írják.

HIREK

Tyúkállományunk keresek 7 millió, ami megfelel a békebeli állományunknak.

15 millió métermáza kenyérgabona került Magyarországon ebben az évben. Ebből 4 millió a rozs. Kukoricából 18 és fél millió mázsát várhatnak és a cukoripartermék szakértők 10 millió mázsára becsülik. Az augusztus óta tartó nagy szárazság azonban a két utóbbi növény termékelőállítását erősen csökkentette.

Különleges dínyet termelt egy pápákörnyéki kertész. Kukorica vizet és mézzel dattal mesterségesen táplálta a dínyet s ezzel az eljárással 20-25 kilós dínyeket sikerült kitermelnie.

Egy bécsi családokgyárában fűkmagból, olajból és cukorból készült a oskoládét.

Segédvizsgát tehetnek azok a kertészeti munkások és munkások, akik legalább öt esztendő óta dolgoznak kertészetben.

A direktórium szőlőből szűrt mustokat és borokat ipari célokra csak a Szőlőgazdák Borértékesítő Szövetkezete vagy a szeszadók vásárolhatják meg.

Magyarország ebben az évben megműveli, hogy egymillió forint értékű kenyérgabonát importáljon külföldi államokból.

A tavalyi vetőmagfőlción elszámolása. Azok a gazdák, akiknek terméseredménye holdanként négy mázsánál kevesebb, kölcsönvető-magpártózsukat kamatmentes, kétrétegesen fizethetik október elsejéig. Akinek terméseredménye nagyobb volt a négy mázsás állagnál, az természetben köteles visszafizetni a kölcsönt, mégpedig úgy, hogyha tartozásukat október elsejéig természetben fizetik vissza, tartozásukat 25 százalékkal csökkenteni mennyiségben kamatmentesen teljesíthetik.

Közszű bírók ítélete. Az 1000-3000 lélekszámú községben a XII., a 3000-5000-ig terjedő lélekszámú községekben a XI., az 5000-10000 lélekszámú községekben a X., a 10000 lélekszámnál nagyobb községekben pedig a IX. fizetési osztály szerint járó törzsfizetést 80 százalékanak megfelelő tiszteletdíjat kapnak a községi bírók.

Háromhónapos tejjari tanfolyam. A F. M. 138/1947. számú rendelete szerint háromhónapos tejjari tanfolyamot rendeznek az országban. A tanfolyam hallgatói kistejjármek vezetésére képesítő bizonyítványt nyernek. Felvétele jelentkezhet az a férfi vagy nő, aki 18. életévét betöltötte, az elemi iskola nyolc osztályát elvégezte, teljesen egészséges és legalább háromhónapi előzetes tejjármek gyakorlatára van. A kérvényt az illetékes tejjari szakiskola igazgatósághoz kell benyújtani, amely a tanfolyamot rendezti. A kérvényhez csatolni kell: születési anyakönyvi kivonatot, iskolai bizonyítványt, a háromhónapos tejjármek gyakorlatot igazoló bizonyítványt.

A legújabb rendeletek és fontos termelési tanácsok olvashatók a „Tiszántúli Földművelésügyi Tanács közleményében“. Ki-függesztésre kerül minden községben.

TISZÁNTÚLI KISIPAR, KISKERESKEDELEM

A kamarai választások elő

A Kereskedelmi- és Iparkamara önkormányzata hosszú éveket ez előtt szünetelt meg. A felszabadulást követő időkben állandóan hangzottak, meg kell végre szüntetni a jelenlegi állapotokat és újból vissza kell állítani a kamarák önkormányzatát, vagyis meg kell tartani a kamarai választásokat. Eddigél a politikai viszonyok nem egészen kifejeződtek a választások kiírását. Most azonban már komoly formát öltött ez a kérdés.

Két fontos körülmény sürgeti ennek leggyorsabb megoldását. Egyik az érdekvédelmi harc, mind erősebb kifejeződése, a másik pedig az ipar- és kereskedőtársadalom szorosabb együttműködésének szükségessége. Mindenki előtt tisztán áll mind két kérdés lényege, hiszen az elmúlt idők elég sokszor bebizonyították, hogy a gazdasági élet jelenlegi struktúrája állandóan megköveteli az érdekvédelmi tényezők szüntelen munkába állítását. Még a szabadverseny idejében is gyakorta volt erre szükség, amikor a megkötöttség béklyói nem ideérték elő annyi rendelkezést, hát még most amikor a protekcionizmus következtében anyagi igazságtalanság adódik és a korrumpáló bizonyos vonalon valósgos orgázmát ül. Arról nem is szólva, hogy gyakran nem hozzáértő szakemberek határoznak a szakmák életéről-haláláról.

Eddigél a különféle kereskedő társulatok vívni szokoz szemlélom-harcukat nem egyszer rosszkaratú elfogultsággal és a rosszindulatú hozzáértéssel szemben! Nagyvona érkezett annak az ideje, hogy a kamara önkormányzatának visszaállítására hathatós segítséget nyujtsanak az érdekvédelmi harcokban.

A kereskedő társadalom most fog igazán választani! A jelenleg lezajlott választásokon gyakran került a kereskedő dilemmába a követel sajtós érdekelt mikor erre, vagy arra a párt, ez-az? Most minden szakmának alaposan körül kell tekintenie saját portáján, hogy olyan embereket küldjön be a kamarába, a saját parlamentjébe, akik csak és kizárólag kereskedőérdekeket fognak képviselni. Nagyon is meg kell roszálal a kamarai tagok névsorát, hogy csakis arra rátermett képviselők kerüljenek be. Nagyon jól tudjuk, hogy a politika vörös fonálként húzódik végig a gazdasági kérdéseken is. Amde épp ezért jól vigyázzon a kereskedő társadalom, hogy a pártpolitika útvesztőjébe ne tévedjen! Jól vigyázzon, hogy a konok igéretése meg ne tévessze, főre ne vezesse! Jól vigyázzon, hogy hajthatatlanul és gerincesen álljon ki a saját és csak a saját érdekeinek védelmében! Jól vigyázzon, hogy meg ne feledkezzenek a közönségről és ne az úres igéretet alapján fosse meg a jövő képét, hanem a mut látható eredményt vetítse a jövő sávjára! A kereskedő társadalom most önmaga fog dönteni a saját sorsáról, tehát saját maga lesz szerencséjének kovácsa.

Minden vidék és minden szakma a legjobban rátermett embereket küldje be, hogy ne csak egy-két ember hallassa szavát a kereskedők igazi parlamentjében hanem mindenki — kivétel nélkül — megfelelő módoon folyjon be a kamara életén keresztül saját társadalmi rétegének érdekeibe.

Nagyon is megérett már az idő a választások megejtésére, annál inkább, mivel az iparos és kereskedő társadalom közös munkálkodását már régen meg kellett volna kezdeni. A kereskedő társadalom kimondhatatlan örömmel szorította meg azt a baráti jobbot, amelyet a szorosabb együttműködés jelképeként kezdetben megtartott OTI értekez-

leten az iparos társadalom képviselője felajánlott. Mi igen is kíváncsiak és valljuk, hogy ennek a két hatalmas dolgozó társadalmi rétegnek össze feil fogása a leg-szorosabb együttműködésben, mert hiszen közös a nagy cél: az ország mielőbbi talpraállítása. Mindkét társadalmi réteg bebizonyította a felszabadulást követő időkben, hogy nagyon is komolyan veszi az újjáépítést és minden erő megfeszítésével dolgozott az ország gazdasági életének fellendítésén.

Vidéken az együttműködés és harmónika szinte bestvérius lépe látható. Épp csak Debreceben hiányzott a baráti és testvéri összefogás és az ebből folyó közös

6 havi adófizetési kedvezmény az iparosoknak

Az IPOK részletesen megindokolt felterjesztéssel fordult a pénzügyminiszterhez s ebben a súlyos munkanélküliséggel küzdő köz-művesiparosság önhibáján kívül felszaporodott adóhátralékának behajlása tekintetében kíméletet kért.

A pénzügyminiszter válaszolt s ebben a következőket mondja: „A kisiparosság terében lennálló köztartozások kéredelmes beletése következtében felszámított adópótlék elengedése, avagy módosítására irányuló kérelmet a 153.010—1946. VII. P. M. számú rendelet 2. paragrafusa alapján — törvényes lehetőség hiányában — teljesíthetőnek nem találom. Általános fizetési kedvezmény engedélyezésére a közadók kezességéről szóló 1947. évi 600—P. M. hivatalos összeállítás 41. paragrafjának (3) bekezdésében füzött Utasítás (2) bekezdése lehetőséget nem ad. A pénzügyi hatóságok azonban 6 hónapig terjedhető részletfizetési

Lendület az ipari szakoktatás terén

Az újjáépülő demokratikus Magyarországnak egyik igen fontos, megoldásra váró kérdése volt olyan ipari vezetőréteg képzése, mely egyedül alkalmas a demokratikus szemléletben történő országépítésből az iparra jutó igen nagyvona és súlyos feladatok megtételének elvégzésére.

Amikor 1945-ben a magyar köztársaság kormányza az iparkutatást újból a régi és minden szempontból egyedül helytálló, legjobban irányítójának, az iparügyi miniszternek íonhatósága alá utalta vizsgálta. Kétségtelen volt ugyanis, hogy bár a múltban is megkezdődtek központi iparkolok — felsőiparkolok, ipari közpiskolák, ipari szakiskolák — évente elég szám számmal becsülték ki az életbe az igen jó elméleti képzettséggel és kitartással rendelkező végzett tanulókat, ezek az által részint fiatal koruknál fogva, másfelől pedig élettapasztalatok nélkül és az iskolában seha el nem sajátítható gyakorlati, technikai tapasztalatok nélkül jó néhány éven keresztül nem tölthetik be az ipari vezetőhelyeket. Ezért az iparügyi minisztérium iparkutatási osztálya kereste a megoldás lehetőségét, hogy mielőbb megozható, komoly szakemberek állhassanak a demokratikus Magyarország rendelkezésére.

Ezeknek az elveknél szem előtt tartásával dolgozta ki az iparügyi minisztérium a dolgozó ipari közpiskolájára vonatkozó rendeletet, amelynek alapján 1946-ban ország-szerte megindult ennek az iskolafajtának szervezése.

A dolgozó műszaki közpiskolájába felvehető minden 20. életévét betöltött magyar állampolgár, nem-re való tekintet nélkül, aki négy közpiskolai végzettséggel és az iskola szakirányának megfelelő iparágban segédlevellel rendelkezik. De nem zárjuk ki a műszaki képzettségű azokat sem, akik talán szanyarúbb életviszonyaik miatt a négy közpiskolai végzettséggel el, mert egy felvételi vizsgálat sikeres kiállása esetén beiratkozhatnak azok is, akik ennél kevesebb iskolai végzettséggel, esetleg csupán néhány elemi osztály elvégze-

rédekkel felszerelés. Ne keressük az okokat, kin mulott. Amde a közös kamara megteremtésével mindkét társadalmi rétegnek azon kell munkálkodnia, hogy az egymásra utaltság igazi megértésével egymás boldogulását igyekezzenek elősegíteni. Bátran hangoztathatjuk, hogy eddigél egyformán elhanyagoltak bennünket és egyformán igazságtalanul bántak velünk a gazdasági élet sok minden vonalán. Ennek meg kell szünnie a választások megejtése után, mert együttműködésünk következtében hatalmas egységű összeforrott tábor fogja az érdekeket megvédeni. (Lehmer Jenő)

(Lehmer Jenő)

kedvezményt engedélyezhetnek. Ezt meghaladó fizetési kedvezményben eszidőszert — az államháztartás egyensúlyának fenntartása érdekében az adók nem részesíthetők. Közi végül, hogy a pénzügyi hatóságok az adók behajtását mindenkor a legkíméletesebb módoon kötelesek eszközölni. Türelmettel várjuk meg a kíméletet gyakorlati azonban nem lehet, mert ez a hároméves terv megvalósítását veszélyezteti. A hároméves terv keretszámait pedig a legfontosabb nemzeti cél, amelyért mindenkinek, így a kisiparosoknak is áldozatot kell hozniuk. A kézművesiparosság várja a hároméves terv megvalósítását, ebben teljes erővel részt vesz, de azt szeretné, ha azért valóban mindenki meghozná az áldozatot, tehetségéhez képest. Le nem tagadható, hogy a kis iparosság, köztülük a terjedő kisipar ma aránytalan köztérhek súlya alatt görnyed, amit nem bír el.

Mit árusítainak a cukorkakereskedők

A kereskedelem és az élelmiszer-ügy miniszter a cukorkakereskedők érdekeinek elbírásánál a következő határozatokot tette közzé a legutóbbi Kereskedelmi Bizottságban: A cukorkakereskedő iparigazolványa alapján jogosult a kereskedőnek mézeska áccsal. Üzletkörübe a csokoládé és kész cukorrésztermények árusítása is beletartozik és cukorkakereskedőre jogosító iparigazolvány alapján fagyaltot is jogosult külön iparigazolvány nélkül árusítani. Alkoholtmentes hűsítőitalokat is árusíthat, ha azt üzletében forgasztják el.

A traktoriparosok 6-zi szántási kötelezettsége

Minden mezőgazdasági traktor-tulajdonos köteles 30 lóerőnél kisebb traktorral legalább 110 kat. hold, 30—50 lóerős traktorral legalább 140 kat. hold, 50 lóerős vagy ennél nagyobb traktorral legalább 170 kat. hold területet folyó évi decem-ber hó 20. napjáig középnyelven felszántani. 1957—1947. F. M. sz. r. M. K. 198—199. sz.

Szántás helyett felszántást vagy kultivátorozást is lehet végezni. A felszántott, vagy kultivátorozott területnek csak a felét lehet a szántási kötelezettség teljesítésének megállapításánál számításba venni. A cukortépa alá történő mélyzántás minden kat. holdja 2 kat. hold központosított szántásnak felel meg. A traktor tárolási helye szerint illetékes községi (városi) termelési bizottság köteles megállapítani, hogy a traktor birtokosa saját ingatlanának felszántása után hol teletesse szántási kötelezettségét.

Az évi szántáshoz igénybe vehető a termelési bizottság által birtokosnak a birtokában lévő traktorok és egyéb tulajdonú traktor felszerelési tárgya.

Amennyiben valamely községben több traktor van, mint amennyi a felszántandó területhez szükséges, a gazdasági felügyelő állapítja meg, hogy a traktor birtokosa mely község (város) területén köteles traktorával szántani. A szántási kötelezettség teljesí-

szak tudás, hosszú bari tapasztalattal rendelkező szakemberrel rendelkezniük majd.

Ez a szám azonban még korántsem végleges, hiszen további műszaki közpiskolák megnyitása a közvetlen megvalósulás előtt áll.

Mestervizsgák rendje Debreceben

Mint ismeretes, a debreceni mestervizsgák a revizós ügyek határidőre való elintézés érdekében Debreceben és a vidéken is kéőbb időpontra helyezték. A kamara egybékint az alábbiakban már megállapította az egyes iparban a mestervizsgák időpontjait. Október 13-án (hétfő) fogmüves, fémfeszabó, teakész.

Október 14-én (kedd) fodrász, kéményseprő, fazekas, cserépkályhahakészítő.

Október 15-én (szerda) kerékgyártó, kádár, kosárfonó, kovács, bőleles.

Október 16-án (csütörtök) hentes szarvasok, bédós.

Október 17-én (péntek) cipész, csizmadia, bőrdíszműves, gumtávirító, cukrász, vendéglős.

Október 20-án (hétfő) asztalos, faszobrász, nőiszabó, nyomdász, kárpitos, szűcs, sütő.

Október 21-én (kedd) fényképész, fényező, szobafestő, kelmefestő, molnár.

Október 22-én (szerda) műszerész, villanyzerelő, autószerelő, vízvezeték-szerelő, rádiószerező.

Október 23-án (csütörtök) könyv-kötő, órász, aranyműves, íves, kalapos, nőidivat kalapkészítő, lakatos, mérlegkészítő, ártéri és műkűrtű, vasöntő.

A redőszereplőiparból most lesz az első mestervizsga. A mestervizsgák bizottságok kinevezésének ügye most van folyamatban s a kinevezett bizottság a fogadalmat október hó 22-én fogja letenni.

A debreceni iparosok kiállítására

A debreceni ipartestület érdekes tervvel foglalkozik. A jövő esztendői centennárium alkalmából ipari kiállítást óhajt rendezni a tavaszi hónapokban. A kiállítás előkészítése már megindult. Az ipartestület felhívja tagjait, hogy minél többen vegyenek részt a kiállításban s hogy előre gondoskodjanak olyan tárgyak elkészítéséről, amelyek művészi színvonalúak.

A zsűri csak kiválóan szép munkákat fog a kiállításra bocsátani. Az ipartestület tagjai tehát előre kell, hogy gondoskodjanak a szükséges anyagok beszerzéséről is. Az ipartestület előkészítő elnöksége elkészítette a kiállításra vonatkozó körlevelet, melyet a napokban fog szétküldeni tagjainak.

Molnárpar gyárszerű gyakorló-sára jogosító iparigazolványral rendelkező személy azzal a kérelemmel fordult az iparügyi miniszterhez, hogy egy molnárparosszal kö-tött tanszerződését érvényesnek ismerje el. Ezzel kapcsolatban az iparügyi miniszter megállapította, hogy valamely ipari szakma elajánlásánál a tanviszonyok folyamatosnak kell lenni, tehát a tan-egyidőben ugyanazon szakmában önálló iparos és tanonc nem lehet

tését a vármegyei gazdasági felügyelőség és a községi (városi) termelési bizottság ellenőrzésével. A traktorbirtokos kérelmére a községi (városi) termelési bizottság köteles írásban igazolni, hogy az illető a megállapított szántási kötelezettségének eleget tett. Kedvezményes traktor, vagy egyéb mezőgazdasági gépkocsikat eladásban, valamint az 1948. évi csépléshez szükséges fizemanyajegy ellátásban csak az a traktorbirtokos részesíthető, aki szántási kötelezettségének teljes mértékben eleget tett.

Aki alapos indok nélkül, vagy nem kellő mértékben, vagy nem az előírt módoon tesz eleget szántási kötelezettségének, az — amennyiben a cséplés megkezdéséig a birtokos nem rendelkezik alá nem esik — 6 hónapig terjedhető elzárással büntetendő kihágás elkövetése esetében rendőrhatalósági őrizet alá helyezésnek (internálásnak) is helyes van.

Adóügyi jogsegélyek

Az adóügyi meghagyásban megállapított adó jogossága és mérve a fizetési meghagyást közvetlenül követő napról számított 15 nappal alatt, az állami adóhivatalnál, benyújtandó és részletesen megindokolt illetékmentes felebezéssel lehet élni. A felebezést a jövedelemtöbblettel, továbbá az együttes kereseti és jövedelmi adóra nézve osztályba sorozott kereskedőknek, iparosoknak és szellemi foglalkozásúknak az „Adófelzárkóztatási Bizottsághoz”, minden más esetben a pénzügyigazgatósághoz kell címezni.

A pénzügyigazgatóság, illetve az „Adófelzárkóztatási Bizottság” döntése ellen a pénzügyigazgatóságnál 15 napon belül benyújtandó illetékkérelmet panasszal lehet élni a „Közgazdasági Bizottsághoz” (Budapest, II. Fő-utca 1.), mely végleg dönt; hálalok és külföldi ügybörök adójára nézve a pénzügyigazgatóság döntése ellen panassznak nincsen helye. A panasz illetéke 2000 forint vitatott adó összegének 6 forint, ezen felül minden további 1000 forint után még 3 forint.

A felebezésnek előszében a vitatott összeg erejéig, a továbbiakban pedig annyiban halasztó hatálya van, hogy ilyen esetben csak az utólagra kivehető összeg, ha pedig a felebezésben foglaltak elfogadása esetében kivehető összeg ennél nagyobb, ezt az összeget lehet behajtani. Az ügybörök (alkuszok) levont adója ellen irányuló felebezésnek halasztó hatálya nincs.

Az adóközfizetési rendszerben vagy testületi általánosítás útján adózó kereskedők és iparosok a kebelükben alakított „Felzárkóztatási Bizottsághoz” felebezhetnek, amelynek határozata ellen további jogorvoslatnak nincsen helye; a felebezésnek az adó befizetésére nincsen halasztó hatálya.

A debreceni iparosok kiállítására

A debreceni ipartestület érdekes tervvel foglalkozik. A jövő esztendői centennárium alkalmából ipari kiállítást óhajt rendezni a tavaszi hónapokban. A kiállítás előkészítése már megindult. Az ipartestület felhívja tagjait, hogy minél többen vegyenek részt a kiállításban s hogy előre gondoskodjanak olyan tárgyak elkészítéséről, amelyek művészi színvonalúak.

A zsűri csak kiválóan szép munkákat fog a kiállításra bocsátani. Az ipartestület tagjai tehát előre kell, hogy gondoskodjanak a szükséges anyagok beszerzéséről is. Az ipartestület előkészítő elnöksége elkészítette a kiállításra vonatkozó körlevelet, melyet a napokban fog szétküldeni tagjainak.

Molnárpar gyárszerű gyakorló-sára jogosító iparigazolványral rendelkező személy azzal a kérelemmel fordult az iparügyi miniszterhez, hogy egy molnárparosszal kö-tött tanszerződését érvényesnek ismerje el. Ezzel kapcsolatban az iparügyi miniszter megállapította, hogy valamely ipari szakma elajánlásánál a tanviszonyok folyamatosnak kell lenni, tehát a tan-egyidőben ugyanazon szakmában önálló iparos és tanonc nem lehet

önálló iparos és tanonc nem lehet

Közélet

Árpagyágy kiutalás. Felhívja a közlemezési ügyosztály a fűszerkereskedők figyelmét arra, hogy f. hó 6-án, hétfőn és 7-én, kedden Árpagyágy kiutalás lesz a közlemezési ügyosztály hivatalos helyiségében.

Finom húst elszámolás. Felhívja a közlemezési ügyosztály a fűszerkereskedők figyelmét arra, hogy f. hó 6-án, hétfőn és 7-én kedden finom húst elszámolás lesz a közlemezési ügyosztály hivatalos helyiségében. (Vörös hadsergétől 28. I. em.)

Szerdán tárgyalja a debreceni törvényességi főosztály a Vidoni Béla debreceni kereskedőség, Teleki utcai lakos ügyét, akit engedély nélkül lővegyvertás miatt állít a statáriális bíróság elé az államügyészség. A tárgyalás reggel 8 órakor kezdődik.

Kezdebből a közlemezési ügyosztályt és a közlemezési irókat, Debrecen város 10.000 lakos költözésével kiváltja és kiveszteti a közlemezési ügyosztály hivatali helyiségeit és a körzeti irodákat.

A kultuszminisztériumból kelt az érkező Debrecen városos. A nevelésközpontok leállítását és a kereskedelmi iskolák Debrecenre helyezését kérvényezte a miniszteriummal a városi tanácsvezető és a miniszteriummal való egyeztetés a következő nevelésközpontok, a következő években állítják fel a többi egyetemi városban, a kereskedelmi iskolát továbbra is Miskolcon tartják.

Közlemezési tipusipót akar? Októs sajtóközleményű rakományból szerezz be. Sas utca 1.

A Debreceni Kereskedelmi Alkalmazottak Szakszervezetének Kulturális Bizottsága előadásorozat keretében kedden este, október hó 7-én dr. Bihari József, a Magyar Szovjet Művelődési Társaság titkára a szovjet irodalomról, a szalmabeli előadások keretében Dobi Dénes, a Radetzky-egy alkalmaszóra tart előadást.

Hacsnariné, aki a tenyér vonalából olvas és orvosi gyararokat mond, 10-ig egész nap és este fogad Simonffy u. 37. alatt.

Vasárnap, 5-én fél 4 órai kezdettel a Zenede nagytornájában a hadifoglyok javára gyarmekelőadás lesz. Rendezők: Berta Ilona és N. Sárközy Viola táncutárársó. Igen kedves és nívós előadás lesz, tánc, ének, szavalt és zongoraszóakkal. Jegyeket elővételeiben Csáky textiltársulat (Csapó u. 7. sz.) és Cserep optikusnál lehet kapni 1-5 forintos árkakban. Gondoljunk hadifoglyainkra és szerezzünk magunknak is egy kedves vasárnap délutánt!

Csempőlöt kombinált hálók, ebédlők, konyhagarniturák, márkás festmények, magyar és keleti szőnyegek, magános bútorok, recamierek, fotelok, kihordatlan olcsó árban eladó Ivány Endre bútor és lakberendező rakta-raiban Piac u. 47. és Kálvía tér 19. (Püspöki palota Nagytéplommal szemben.)

Felkéri a városi tanács Debrecen lakosságát, hogy folyó évi október hó 5-én és 6-án házaikat nemzeti lobogóval, illetve gyászlobogóval díszítsék. A gyászlobogókat vasárnap, október hó 5-én délután 11 órakor, a Városháza közgyűlési termében lesz megtartva. Hétfőn este fél 8 órai kezdettel a Csokonai Színházban rendezendő előadás előtt a város polgármestere ünnepi beszédet fog mondani.

Élet és halál között 40 percig a levegőben

Szigeti József elmondja a vízilabdázók reptülkésüdját

Ismeretes, hogy a Monte Carlo-ban megrendezett úszó Európa-bajnokságok után a magyar vízilabdaválogatott Afrikába repült néhány mérkőzésre. A vízilabdaválogatott egyik tagja a debreceni Szigeti József.

Algírából visszajövet kényserleszállást hajtott végre a repülőgép, amelyen jöttek. Már attól lehetett tartani, hogy a gép a tengerve zuhan, vagy felrobban. Erőből a drámai reptülkésről beszégettünk a most hazatért Szigeti Józseffel.

Algírából három és fél óra alatt lehet Marseilleig repülni. Már egy órája volt, hogy elhagytuk Afrika földjét, amikor a hárommotoros gép egyik motorja elromlott. Egyszerre hárommal lángnyelv csapódott ki a még működő motorokból, mire a pilóták leállították a gépet a 1100 méter magasságból zuhanatunk lefelé egészen 200 méterig.

Nem lehet leírni azt az érzést, amit akkor éreztünk mindnyájan. Tudtuk, hogy a motor nem működik a éreztük hogy egy-

Október 6-án tárgyalja Budapest a Népbiztonsági Országos Tanácsa Földy Ottó úr irántes rendfőnök ügyét, akit a debreceni népbiztonsági öltöztető tanácsa felmentett a vádak alól. Hír szerint a felbontott tárgyalásra Debrecenből és vidékről is többen felutaznak Budapestre.

Varrógépek, eredeti varrógép alkatrészek külföldi kerékpárok, ahhoz alkatrészek és speciális varrógépjavítás. Horváth Fláner műszerész szaküzletében Hunyadi u. 19.

POLOSKAINTÁST elágyazni vagy tökéletesen szagtalan kontakt-eljárással: Bozókó vegyszerművek, Rákóczi 25

Ma délután fél 11 órai kezdettel ingyenes filmbemutató lesz a Vigaszínház mozgóképi és gúnyos-lajok javításáról. Bevezetőt mond dr. Varga István kísérletügyi főigazgató, dr. Arany Sándor ímereti a talajjavítási akció.

Lopás gyanúja miatt elűgők, azt állítja: fogadásból ugrott be a kerítésen A rendőrség elfogta Szék. szai Gyula 23 éves géplakatos, Száraz Ferenc utca 9. szám alatti lakost, aki a Máv. műhelytelep kerítésén beugrott a tettenéző állítása szerint azért, hogy laanygot lopjon. Kihallgatása során Szék. szai aki büntetlen előlelt B-listázott Máv. alkalmazott, azt állította, nem volt szándékában lopni, legadásból ugrott be a vagongyár kerítésén. Az ügyben folyik a vizsgálat.

B. Máriássy Magda táneintézetében (Hunyadi u. 9. sz. volt Szaryaszerék) október 7-én diák tanfolyam kezdődik. Jelentkezése ugyanott kedden és pénteken 5-7 óráig. Minden vasárnap délután fél 4-től fél 7-ig diák összeján.

Rókat vámalok bármilyen anyagból, tökéletes gyors. postós kiszolgálás. Levelezőlap hívásra jelentkezem. Kincseshegy u. 27.

Ruháit kifogástalanul festi, vegytisztítja Kocz, Péterfia 30. Szent Anna 12.

Ismeretlen motorkerékpáros elgázolta a Kassa uton a Sámsoni úti keresztesdélrend Vajda Imre 8 éves kisfiút, Csapó utcai lakost. A gyerek társával játszadozott, virgázatlanul átutott az úttesten, így történt a szerencsétlenség. Súlyos fejsérüléssel és agyrázkódással szállították kórházba.

A debreceni Málvetelek Templomgyesületé hétfőn, október 6-án délután 5 órakor értekezletet tart. Az értekezlet saínhelye Kálvía-tér 17. sz. a. az egyik irodai helyiség.

re zuhanom... Zuhanom a tengerve. Borzalmas dolog az, amikor az ember érzi a közel halálát. 200 méternél azonban pilóták rákapcsolt a motorra. Sikertől 400 méterig újra felemelkedünk. Hibás motorral szinte 45 foltos szögben repült a gépünk. A cél az volt, hogy a 80 km-nyire lévő legközelebbi partot elérjük. Nagyven percig tartott az út, amely az élet és halál útja volt...

A féloaidat repülő gépben csodálatosan nyugodt volt a 16 főnyi vízilabdázó egyháza. Kibúttuk az utasításokat, hogy ki melyik ablakon ugrik ki, ha meae-kiük kell. Itjtőremyóval nem rendelkezünk, csak mentőóvvel. Föld volt, hogy a motor felrobban, de hála Istennek erre nem került sor. Eszorongó érzéseikkel repültek a megkönnyebbülten sánajtottunk fel, amikor az egyik spanyol szigetén kényserleszállást hajtvavégre, földre léphettünk!

Ismeretlen már könnyem hazatudtuk jutni. Beldögök voltunk, hogy újra meglátjuk drága hazánkat!

Ismeretlen méreggel megmérgezte magát lakásán Imre 34 éves püspökudányi napimmos, mert csapozás gyanúja miatt eljárást indult ellene. Elvezetése állapotban beállították a klinikára.

Munkaigazolványt hamisított Sövény Antalné hajdúhadász asszony, hogy olcsón utazhasson be Hajdúhadászra Debrecenre. A munkaigazolványba dr. Brokes Győző főorvos nevet hamisította be, mint munkaadót, és hamis pecsétet is látt. A hamisítás olyan primitív volt, hogy már az első útnál észrevették és elűgők. Közlemezési hivatal miatt indult meg ellene az eljárás.

Meglopja a szállmódját Gerdán Péterné lakás és foglalkozás nélküli egyén a múlt nap Tóth Pálné debreceni Káka utcai lakosnál kapott szivességből szállást. Amíg Tóthné a dohánygyárba ment munkára, Gerdáné kifosztotta a lakást, elvitte Tóthné ruháit, lehermenéit, ingócskait. Elűgők, beállították a debreceni törvényesek fogházába.

Uj telefonszámom jegyezze fel: 797. Mayer úr szobá, Koseuth utca 29.

Aranyvárásknál keresse fel Hajdú György ékszerüzletét Piac u. 52. sz. Apolló mozával szemben.

KALAP újdonságok érkezik FRANK Arany Bika

Orvosi hír. Dr. Szily Tibor gyermekorvos orosz hadifogságból hazatérve rendelését Piac u. 7. sz. 1. em. alatt megkezdte. Rendel délelőtt 9-10, délután 5-6-ig.

JÓ ALIÁST AKAR? Tanuljon gépirás gyorsítást dr. Naményiné gyorsíróiskolájában Piac 58. Lineleum-házban.

Hatósági körog elleni erőszak vétségé miatt vádatot adott ki az államügyészség Vass István debreceni gépkocsivezető, Halvan utca 50. szám alatti lakos ellen, akit a rendőr a Simonffy utcán megszállított, mert menyasszonyával tartósan csókoltak. Ebből szóváltás, utcai betrány lett, majd Vass bántalmazta a rendőrt és a menyasszonyát is.

Volt Hadifoglyok Bajársal Székesége a hazatért hadifoglyok javára f. hó 6-én, vasárnap gyűjtést rendez. A szövetség ezúton kéri fel a város közönségét az adakozásra.

Állami Gondnokságyoképző Iskola nyílik meg Debrecenben novemberben a Kishegyész út 3. sz. alatt. Az iskolába minden 15-21 éves leány beiratkozhat, tandíj nincs. A tanulókát felszerelt házbirtási konyha, nagy kertgazdaság, baromfitelep, varrógép, szövőszék, stb. várja, valamennyi az elméleti és gyakorlati oktatás szolgálatában. A két tőli félév alatti elvégezhető iskola végbizonnyítványa egyenlő a férfiak Aranykalásos Bizonyítványával. A beutazó növendékeknek vasuti kedvezményt biztosít az intézet igazgatója.

Fotóairást szagtalan anyaggal felkéséssel válalunk. "Pamzita" Piac u. 58. II.

Uj foglalkozásunknak nélkülözhetetlen a Ferenc József keszárva.

A pártok hírei

A Demokratá Néppárt a tőli időszámításra való tekintettel vasárnap délután fél 5-től fél 6-ig pártértekezletet tart az Ideglenes párt helyiségben Szent Anna utca 18. sz. alatt. Kérjük a párt tagjait, valamint az érdeklődőket, hogy minál nagyobb számban jelenjenek meg. A pártértekezlet célja a tagok tájékoztatása. Az ifjúsági csoport részére szintén fél 5 órakor lesz tájékoztató előadás.

A FUGGETLEN IFJUSÁG HIREI Felhívom a Független Ifjúság összes vármegyei vezetőinek a figyelmét, hogy a karcagi országos ifjúsági napon való részvételre tegyenek meg minden előkészületet. A részvétel október 10-ig minden szervezett jelentése a vármegyei központnak.

Független Ifjúság ma Hajdúszoboszlón és Hajdúhadházon rendez ifjúsági napokat, Nyiregyházan pedig vármegyei ifjúsági nap lesz.

Suskótanfolyamra még lehet jelentkezni hivatalos helyiségünkben, Bajcsy-Zelinszky u. 1.

Okleveles gyorsíró tanár vezetésével esz gyorsíró tanfolyamot rendezünk, külön csoport kezdőnek és haladóknak. A három hónapig tartó gyorsított tanfolyamon bárki résztvehet. Mérsékeit tandíjakkal Méslelőbi jelentkezők kártnak.

Felhívjuk leánytagjaink figyelmét a novemberben induló állami gazdaszónyoképző iskolára, amely mind elmélet, mind gyakorlati oktatásban részesíti a hallgatókat. Bővebb felvilágosítást az iskola (Kishegyész út 3.), vagy a Független Ifjúságnál kaphatnak az érdeklődők.

Uj telefonszámom jegyezze fel: 797. Mayer úr szobá, Koseuth utca 29.

Aranyvárásknál keresse fel Hajdú György ékszerüzletét Piac u. 52. sz. Apolló mozával szemben.

KALAP újdonságok érkezik FRANK Arany Bika

Orvosi hír. Dr. Szily Tibor gyermekorvos orosz hadifogságból hazatérve rendelését Piac u. 7. sz. 1. em. alatt megkezdte. Rendel délelőtt 9-10, délután 5-6-ig.

JÓ ALIÁST AKAR? Tanuljon gépirás gyorsítást dr. Naményiné gyorsíróiskolájában Piac 58. Lineleum-házban.

Hatósági körog elleni erőszak vétségé miatt vádatot adott ki az államügyészség Vass István debreceni gépkocsivezető, Halvan utca 50. szám alatti lakos ellen, akit a rendőr a Simonffy utcán megszállított, mert menyasszonyával tartósan csókoltak. Ebből szóváltás, utcai betrány lett, majd Vass bántalmazta a rendőrt és a menyasszonyát is.

Volt Hadifoglyok Bajársal Székesége a hazatért hadifoglyok javára f. hó 6-én, vasárnap gyűjtést rendez. A szövetség ezúton kéri fel a város közönségét az adakozásra.

Állami Gondnokságyoképző Iskola nyílik meg Debrecenben novemberben a Kishegyész út 3. sz. alatt. Az iskolába minden 15-21 éves leány beiratkozhat, tandíj nincs. A tanulókát felszerelt házbirtási konyha, nagy kertgazdaság, baromfitelep, varrógép, szövőszék, stb. várja, valamennyi az elméleti és gyakorlati oktatás szolgálatában. A két tőli félév alatti elvégezhető iskola végbizonnyítványa egyenlő a férfiak Aranykalásos Bizonyítványával. A beutazó növendékeknek vasuti kedvezményt biztosít az intézet igazgatója.

Fotóairást szagtalan anyaggal felkéséssel válalunk. "Pamzita" Piac u. 58. II.

Uj foglalkozásunknak nélkülözhetetlen a Ferenc József keszárva.

Embernagyságú arany-szubrokat találtak egy új egyiptomi sírleletben

Érdekes hírt kapott Fülöp Géza Debreceni régész és régiségkereskedő az IKSZ. nemzetközi kultúr-hírosztályától a francia múzeum-barátok közlése alapján. A hír szerint órási értékű egyiptomi sírleletet fedezett fel Montet professzor a Nilus deltájában folytatott ásások során. A lelet Kr. e. 1000 év körüli időkből való, erre mutat, hogy a művészetben akkor már a krétal hatások érvényesültek a sz előkerült leletek közelebb állnak Schliemann Henrik trója kincselnek stílusához, mint Carnophon lord Tuth Ank Amen sírjában lelt óegyiptomi stílus tárgyakhoz. A lelet egy teljesen ép földalatti kamrában bukkant fel egy ráépített s valóságilag földrengés következtében elpusztult templom romjai védtek meg a sírablóktól s gazdagságában sokszorosan felülmúlja a Tuth Ank Amen leleteket. Mázsszámmra találtak a sírban az ékszereket, használati tárgyakat. Művészi szempontból legnagyobb jelentőségűek azok az embernagyságú aranyzubrok, melyeket a földöntúli jóit Istenek állítottak. Az egész lelet nagy feltűnést keltett anyaga gazdagságával s bizonyára jelentős adatokat ismer meg belőle a tudományos világ a földközlemezési kultúráról.

Táncanfolyam kezdődik 7-én dr. Koczéni "Ritmus" tánclelkéjában Péterfia u. 30.

GYÁSZLOVAT Özv. György Lajosné és családja sírköveátalás október 5-én délután 3 órakor. Gyúlékezés a krematórium első oszt. ravatalozója előtt. Rokonokat, jóbarátokat szeretettel meghív. Özv. Györginé.

Mélyszégyes fájdalomtól megfört szívvel tudatjuk, hogy felejtethetlen jó édesanyánk, nagymamánk, testvérem és áldott emlékü rokonunk

Özv. Elek Antalné sz. 1889. Júliánna

68 éves korában elhunyt. Temetése hétfőn délután 4 órakor lesz a Köztársaság II. A. ravatalozó termében. Gyászolják: Bánatos gyermekel, unokáit, testvére és kiterjedt rokonsága. Lakás: Nyil u. 142. Dankó temetkezés.

Mély fájdalommal jelentjük, hogy

Prak Hugó Ferencné Boldó Zsuzsánna

47 éves korában hosszas betegség után elhunyt. Temetése hétfőn 3 órakor lesz a hármás ravatalozóból református szertartással.

Gyászolják bánatos férje, gyermeke és rokonsága. Minden külön értesítés helyett. Pusztaj temetkezés.

KÖSZÖNETNYILVANITÁS Mindazoknak, akik szeretett férjem halála alkalmából a temetésen megjelenetek és részvételükkel fájdalommat enyhíteni igyekeztek, ezúton mondok hálás köszönetet. Özv. Szodrey Ferencné.

KÖSZÖNETNYILVANITÁS Mindazon kedves jó fokónaknak, ismerősöknek, barátainknak és e lap szerkesztőségének, kik felejtethetlen jó férjem, drága jó édesapánk temetésén megjelentek, ravatalára koszorúkat és csokrokat helyeztek, részvételükkel mély fájdalomunkon egyhíten igyekeztek, ezúton mondunk hálás köszönetet. Özv. Tóth Mihályné és gyermekek.

Bútorszővet, roletta, matracgrádi, afrik, szalmazsák és min. kárpitóskellék nagy választékban Mádár (Wier) ROSSUTH-UTCA 27.

Csorépkályhát és kandallót kitűnő minőségben Gönczi Gábor Monti ezredes-utca 3. kályhás mesternél.

Irhabundák jó minőségben 16 szabással Piac-u. 41. Kiss János szics-mesternél udvarban.

Női divatárak, pulloverek, lehermenüek, harisnyák, iskolatáskák, retikülök nagy választékban Tóthfalussyánál PIAC-UTCA 40. szám Hangya bérház.

A választási panaszok a Közigazgatási Bíróság elé tartoznak

Csorba János, a Közigazgatási Bíróság elnöke a választási panaszokkal kapcsolatban a következőket mondotta:

Véleményem szerint annak ellenére, hogy a választási törvény nem jelöl meg a Közigazgatási Bíróság hatáskörét a fellebbezett panaszok orvoslására, a bíróságnak hatásköre van ezen panaszok elbírálására. A hatáskör megállapításának jogát egyébként a Közigazgatási Bíróság teljes illetéke jogja megállapítja. Ezt egyébként a társadalom mindenki külön tájékoztatás nélkül megértheti, mert a panaszokat csak nem kivétel nélkül a Közigazgatási Bírósághoz adja be. Eddig 32 ezer főtől van a beérkezett panaszok száma.

Megkötötték a kereskedelmi munkavállalók kollektív szerződését

A Szakszervezeti Tanács és a Kereskedők Országos Központi Szövetsége csütörtökön aláírta a kereskedelmi alkalmazottak új kollektív szerződését. Az új kollektív szerződés szerint a kiemelkedő teljesítményt nyújtó, vagy különleges munkakörülmények között dolgozó munkavállalók magasabb díjazást kaphatnak.

Az első éves kereskedőtanonc fizetése 82 forint, a másodiké 137 forint, a harmadiké 191 forint.

A kereskedősegédek és kereskedelmi tisztviselők havijuttatása 227 forinttól 939 forintig terjed. Az egyes kategóriákat most állapítják meg.

A szerződés életbeléptése után a

munkavállalók frésben tartozik közölni munkavállalóival fizetési beosztásukat. Amennyiben a munkavállaló a fizetési beosztást sérelmesnek találja nagyobb kereskedelmi vállalatoknál az üzemi bizottsághoz, a kisebbeknél pedig a megalkotandó egyeztető bizottsághoz fordulhat jogorvoslatért.

A sérelmet az üzemi bizottság, illetve az egyeztető bizottság két napon belül köteles lefolytatni és orvosolni.

Az új szerződésről először, először és második helyiségben tartottak közbeszédet. A kereskedelmi munkavállalók legnagyobb szabadság ideje 25 munkanap.

A szerződés életbeléptése után a

munkavállalók frésben tartozik közölni munkavállalóival fizetési beosztásukat. Amennyiben a munkavállaló a fizetési beosztást sérelmesnek találja nagyobb kereskedelmi vállalatoknál az üzemi bizottsághoz, a kisebbeknél pedig a megalkotandó egyeztető bizottsághoz fordulhat jogorvoslatért.

A szerződés életbeléptése után a

Megjegyzés

„Debreceeni Szinpad” címen műsorok új sorozatát jelenik meg, amely — miután külön műsort nem nyomat a színház — szinlap szerepét tölti be. Ebből a szempontból súlyos kifogást kell emelnünk a lap tartalma ellen. Panyvaregényes, izléstelen riportregény tölti be például a lap egész oldalát, amely frívól tartalmával megbotránkoztat minden jóízű olvasót. Más közlemények a naivitás határára mozdognak, vagy egészen kezdetleges stilusgyakorlatok. Nem tennék ezt a megrovást, ha egy önálló, mostanában annyira szokásos szenzációjahajhás riportlapról lenne szó, de ez a „Debreceeni Szinpad” szoroson össze van kapcsolva a debreceni színházszínházzal: mint említettük, a szinlapot pótolja, tehát a tartalmának is olyanok kellene lennie, hogy ne botránkoztassa meg az olvasót. Ez a „Debreceeni Szinpad” nem válik a debreceni szinpad dícsőségére.

Ezenkívül felhívjuk az illetékes közigazgatási és ügyészeti szervek figyelmét annak megállapítására, hogy milyen engedéllyel jelenik meg a fenti „színházi és társadalmi képes hetilap” immár II. évfolyamában úgy, hogy az első évfolyam számára nem emlékszik senki. A fennálló sajtójogi rendelkezések szerint ugyanis ha valamely időszakos lap egy hónapig nem jelenik meg, — engedélyt automatikusan elveszt. Tehát ha a „Debreceeni Szinpad”-nak volt is engedélye, jelenleg aligha van.

Babanyec Kanadába költözött. Babanyec Balázs, a Dohányjövődek volt központi igazgatója határozatos fizetési szabadságot kapott, családjával együtt Kanadába utazott és a megállapodás szerint ott állásáról lemond és nem tér vissza Magyarországra. Babanyec egyébként festményeit, ékszerait, 30 szőnyegét és egyéb értékes ingóságait is magával vitte. Babanyec utóda a Dohányjövődeknek Fülöp Kázmér lesz.

A dunántúli gazdák példamutatisa. A katasztrófa áldozatainak szolidaritásának bizonyítéka az, hogy az idén biztosítva van a társasági tagok, sőt helyenként még felesleg is akad. A dunántúli állattenyésztő egyesületek most akciókat kezdeményeztek, hogy az aszálysújtotta vidékekről állatokat vállalnak teleltetésre. Eddig 500 dunántúli gazda vállalkozott a teleltetésre.

Egyiptomban pénteken 53-an haltak meg kolerában. Ezzel a halálozások száma 268-ra emelkedett.

Vaskoszorú
olesó áron a készítőnél.
Sarkady, Széchenyi-u. 2.

Bérek és fizetések

A Szakszervezeti Tanács közli, hogy mindaddig, amíg az új kollektív szerződés nem lépnek életbe, a bérek és fizetések változatlanok az eddigi érvényben volt szakszervezeti kollektív szerződés szerinti törvények.

Ma életbelépett a téli időszámítás

Ma életbelépett a téli időszámítás. Mára virradó éjjel az órákat egy órával vissza kellett igazítani.

Készül a népbíróság új reformja

Az igazságügyminisztériumban serényen dolgoznak a népbírósági reformján. Teljesen függetlenül a most leállítandó „dolgozó” bíróságától, módosítani fogják a népbírósági eddigi formáit. Az új reform többirányú. Eddig a népbíróságban a tanácsvezetőn kívül hat tag volt, öt párttag és egy kiküldött a szakszervezettől. Az új tervezet szerint csak négy tagja lesz a népbíróságnak, kiharad a polgári demokratáért és a szakszervezet képviselője, csak a kirgizda, szocialdemokrata, parasztpárt, kommuniszpárti delegált tagot a népbíróságba, éppen úgy, mint a jól bevált öttagú népbírósági küldetésbe, a mely a demokrácia elleni büncselekményeket tárgyalja.

Egy másik módosítás lesz, hogy a védő, illetve védőt minden esetben éppen úgy fellebbezhet az illeték ellen, mint a népügyész. Eddig a védelmek csak öt éven felüli büntetésnél volt lehetségesek fellebbezni, míg módosítás szerint minden esetben.

A népbírósági reformmal kapcsolatban oldják meg az amnesztia kérdését. Általános amnesztia nem lesz szó a közeljövőben, ellenben egyéni kegyelemről tárgyalnak a köztársasági elnöknek lesz joga egyéni kegyelmet adni méltános esetekben.

SZÍNHÁZ, MOZI, MŰVÉSZET

Heti műsor:
5-én: Az ember tragédiája. Délután és este bérletszünet.
6-án: Az ember tragédiája. (Munkaelőadás.)
7-én: Az ember tragédiája. (Dolgozó-bérlet.)

KÖZGAZDASÁG

Csávázási akció
A földművelési miniszter úr a búza és árpa vetőmag kötelező csávázását rendelte el. E rendelet végrehajtásának megkönnyítéséül egyidejűleg csávázási akció is tart folyamatban és korlá-

Rádióközvetítések
Hétfőn havi részlet.
Horváth Sándor
székfoglalásában, Piac-u. 56

tot mennyiségben porcsávázó szert oszt ki a termelők között. A csávázószert a termelők ingyen kapják, csupán az egy mássa vetőmag csávázásához szükséges 20 liter csávázószert után 40 fillért kell fizetni, költségek megtérítéséért.

Felhívom a termelő gazdákat, hogy az akció saját érdekében vegyék igénybe, mert a búza és árpa vetőmag csávázása kötelező. A búza és az árpa vetőmag országos viszonylatban 15 százalékos termelékenységű koránny 2 millió forint költséget vállalt magára, hogy ezen kártérítést a lehető legminkimálta mértékben csökkentse. Csávázószert igénybe véve jelentősen a várhatóan felülbecsült 8. sz. szakszervezet lehet a Termelői Bíróság elnöke. Debrecen város Tanácsa.

Debrecenben az ipari és kereskedelmi életben, valamint a 16. és szakszervezetek október hó 7-én és 8-án lesz megrendezve.

Az október 8-án rendezendő határozati értekezlet az érdekelteket kérésre értesítjük, hogy a mára tartandó OTI nagygyűlés bizonyos időre elhalasztott. A kulcs szakszervezet választmánya október 11-én 6 órakor a színházban igen fontos ügyben ülést tart. A választmányi tagok október 11-én és 12-én megjelenszék kérek. A 16. és szakszervezet október 11-én és 12-én ülést tart. A 16. és szakszervezet október 11-én és 12-én ülést tart. A 16. és szakszervezet október 11-én és 12-én ülést tart.

IPARTESTVÉREI HÍRDE

Felhívjuk az Ipartestvéreket tagjelnek a figyelmét, hogy a mára tartandó OTI nagygyűlés bizonyos időre elhalasztott. A kulcs szakszervezet választmánya október 11-én 6 órakor a színházban igen fontos ügyben ülést tart. A választmányi tagok október 11-én és 12-én megjelenszék kérek. A 16. és szakszervezet október 11-én és 12-én ülést tart. A 16. és szakszervezet október 11-én és 12-én ülést tart. A 16. és szakszervezet október 11-én és 12-én ülést tart.

SPORT

DVSC—Szolnok mérkőzés lesz ma a Diószegi-úton

Kadás és Tisza játéka előtérbe. — Nagy erővel érkezik a DVSC.

A Nemzeti Bajnokság 6. évi fordulójában a vidéki csapatok eddig nem valami jól szerepeltek. A haladás tett csak ki a vidék becsületét, a második helyen van a tabellán. A többiek a tabella végén szerepelnek. Hullámvölgybe jutottak a vidéki NB I-es csapatok. Nemcsak a DVSC-vel van baj, hanem a Szolnokkal és Győrrel is.

Ma Debrecenben két ilyen bajba jutott csapat találkozik egymással. A Szolnok együttese jön városunkba. A mérkőzés ma délután 3 órakor kezdődik a DVSC sporttelepén. A DVSC összeállítását még bizonytalan. Valószínű, hogy a górcsőből felépült Kadás válla a játékos és ebben az esetben eltolgatta helyét a szokott posztján. Tisza játéka is előtérbe került annál is inkább, mert a játékos bejelentette a vezetőknél, hogy hajlandó komoly mérkőzéseken is játszani, mert az orvosi vizsgálat megállapította a gyógyulást. Szerintünk Tisza beállításra felelősségteljes cselekedet, mert a komoly orvosi vélemény szerint Tiszának még 1 hónapig pihennie kellene. Félis, hogy a gyengén összerakott csapatunk ellenében szüneteljen egy esetleges esés kapcsán. A végleges összeállítás: Nagy M. — Szilágyi II., B. Nagy — Barik, Csárdás, Kadás (Szabó II) — Komlósy, Tisza (Telek), Szabó I., Sidlik, Vihar.

HÁZASSÁG LEVELEZÉS (I)
FÜGGŐLENEK nő megismerkedése házasság céljából iparosai vagy vasutasokkal. Idősebb jellegű. — 1-689
MAGANOS 55 éves özvegy-asszony házasság céljából keres nyugdíjas férfit vagy iparos, Szilágyi II. levele, a kladóba, Győrmezőkerem van? Jellegű. — 1-683
ÖZVEGY 52 éves magános özvegyasszony házasság céljából keres nyugdíjas férfit, komoly, bizalmas megismerkedés céljából keres 50-60-70-ig, luter, kolonnye, kis családi ház van. Biztos címre válasszon. Jellegű. — 1-773
szokott Varróné jellegű a kladóba. — 1-805
53 éves magános nő férjhez venne, Hűségese életű, szeret gyermek nem számít, levelet Nyugodt élet jellegűre a kladóba. — 1-773
FÉRJEZEMENNE inand

hat, hogy közmunkájukat a jegyzővel feltétlen fizessék be, mert a nem fizetők ellen eljárás indul. Szegedvárvány színház átvétel a jegyzőnél. — A kádár szakszervezet tagjainak figyelmét felhívjuk, hogy a bronzvas utalványokat szorgalmasan vegyék át, mert a fennmaradó utalványokat mások részére adjuk ki. — A lakatos szakszervezet szerdán 5 órakor ülést tart.

SZERVEZETI HÍREK

A tótemmunka szakszervezet vezetősége vasárnap 8 órakor vezetőségi ülést tart, kérjük a vezetőség tagjait, hogy teljes számban jelenjenek meg. — A tótemmunka szakszervezet vasárnap délelőtt 10 órakor taggyűlést tart, kérjük tagjainkat, hogy minél nagyobb számban jelenjenek meg.

A Vasutas Szakszervezet nyugodtas tagozata f. év október 9-én, csütörtökön reggel 9 órakor Koszuth u. 1 sz. alatt a MEMOSZ helyiségében taggyűlést tart. — A Vasutas Szakszervezet október 9-én, vasárnap délután 4 órakor taggyűlést tart. Minden tag feltétlenül jelenjen meg.

A HÍRLEKESZÉK TÁRSULAT ÜZLETMÉNYESI

A hírlékeszek szakszervezete vasárnap délelőtt 11 órakor fontos ügyben ülést tart. Valamennyi tagjaink feltétlenül megjelenszék kérek. — A hírlékeszek szakszervezete vasárnap délelőtt 11 órakor ülést tart. (Nyomtatás u. 9.) Valamennyi tagjaink feltétlenül megjelenszék kérek. — A hírlékeszek szakszervezete vasárnap délelőtt 11 órakor ülést tart. (Nyomtatás u. 9.) Valamennyi tagjaink feltétlenül megjelenszék kérek. — A hírlékeszek szakszervezete vasárnap délelőtt 11 órakor ülést tart. (Nyomtatás u. 9.) Valamennyi tagjaink feltétlenül megjelenszék kérek.

Azok a korcsmárosok, akik a közmunkatársaságban még nem tettek eleget, hétfő délután 3-5 órá között a szokott helyen fizessenek.

DEBRECEN 16. OKTÓBER 1947. é.

B. válogatott—Debrecen HÉTFŐN. válogatott 8:6

Az eredmény egyáltalán nem lelt a mérkőzésen látottakat, a mérkőzésvezető Mizerá budapesti szövetségi kiküldött néhány téves ítéletkére alkotta azt inkább ki. A Deák—Eszedi mérkőzés döntet, lenre hozta ki, holott Eszedi a harmadik menetben szinte rogyantató verte ellenfelét, a Borsodi—Dobó mérkőzésen pontozással Borsodi hirdette ki győztesnek, pedig Dobó mindegyik menetben jobbnak bizonyult. A Szumega—Oláh mérkőzés döntetlent hozott, Fehér pontozással győzött Tamassy ellen. A Sipos—Károlyi mérkőzést nagyobb technikával inkább a debreceni csapat nyerte. Mizerá mérés írók hozta ki győztesnek. Ekor már 8:2-re vezetett a B. válogatott, a kor szorítóba lépett a Nádházi-Kovács Attila pár.

Kovács Attila megérdemelten győzött pontozással. Csordás kiütötte Mészárost. Nehézsúlyban nem indultak versengzők, így a végeredmény 8:6-ra alakult.

A B. válogatott egyébként a jelzett összeállításból eltérő együttesrel jött le. Mindössze Szumega Fehér és Sipos jött az eredeti csapatból. A találkozó mely innepélyes külsőleg kezdődött, s aztán heves tüntetésekkel folytatódott a mérkőzésvezető ellen, azért tanulságos volt. Megmutatta, mennyire értékelni kell a vidéki csapatok fővárosi eredményeit, mikor a budapesti mérkőzésvezetők vidéken is így döntenek.

A kerületi bajnokság I. osztályában a következő mérkőzéseket benyújtják le: Fehérgyarmat—MAV-KASE, Nyírbátor—BUSE, Nagylőd—KISE, Karcag—Postás, PMAV—DMTE, KMSE—Dohánygyár.

A DMTE I. délelőtti vonaton megy Püspökkladányba a megbeszélte új összeállításban. Gyülekezés a nagylődön negyed 10-kor.

A DMTE II. délután 2 órakor indul Hajdúszoboszlóra. Gyülekezés a Rákóczi utca sarkán háromnegyed 2-kor összeállítás: Kiss Tivadár—Erdői, Székely—Fón II., Kőröcsi, Nyíri II. — Tar, dr. Munkácsi, Benkő, Rácz, Kiss J. és Smitzer. Dr. Sándorné Nagy Margit és Tóth Lajos a DTE két tornásza vasárnap Nagylődön szerepel a balkáni olimpián szép eredményt elért férfi és női válogatottal.

Hétfőn Karcagon játszik vasutas bajnoki mérkőzést a DVSC csapat. A mérkőzés többgólós DVSC győzelmet ígér. A mérkőzés eredményét kedden közöljük.

Kézilabda játékosok vizsga gyakorlati részét ma délelőtt 10 órakor kezdik a Pozsonyi úti sporttelepen. A vizsgát tegnap kezdték el elméleti részzel. A központ részéről Barkos Bertalan országos vidéki előadó érkezett Debrecenbe. A mai vizsgán közel húszan vizsgáznak.

A Stadionban ma délelőtt 11 órakor VAOSZ—D. Bartság bajnoki mérkőzés lesz. Utána 1 órakor bajnoki mérkőzést rendeznek. Honvédkerületi parancsnokság—Radórtanostály 43 (3:1), Góllövők: Nagy, Ujlaludi, Fiam és Malaj, illetve Gere Puskás. és Puskás II.

A MAV-KASE délelőtt 10 órakor tartja évi rendezés közgyűlést a Kereskedő Társulat kistermében. A MAV-KASE ma Fehérgyarmaton játszik indulás reggel 7 órakor a nagylődön. A MAV-KASE II. Tiszalöklél, az ifjúsági csapat pedig Kabai MTE ifj. csapatával játszik ma bajnoki mérkőzést a dohánygyári pályán. A II. csapat 11 órakor, az ifj. 1 órakor kezd.

Hétfőn, a Fehérlétek Kereskedelmi Középiskolájának III. és II.+I. osztályai között válogatott mérkőzést rendez a nagyerdő Stadionban. A mérkőzés 3 órakor kezdődik, vezető: dr. Thomas Istenik. Magyarországi—Olaszország 4:4:4 A nemzetközi atlétikai verseny első napja után mi vezetünk.

nal rendelkező várróné özvegy jobb iparos vasutas vagy kereskedő jellegű jellegű. — 1-774
EGYEDÜL álló tisztviselő özvegy magánoskedve 60-58 közötti intelligens férfivel házasság céljából. Elhecsyava jellegű. — 1-72

ALLAS (2)

OSKÓZÓ munkások fel-... Nagy lakorekedő... 2-699

EGY komoly közpökrü sz... 2-699

INTELLIGENS idősebb nő... 2-630

BEJÁRÓ JÓ háshoz felvé... 2-630

SZOBAT adok egyedülálló... 2-630

JÓASZALADÓK való fű... 2-617

HACSURA színtartó... 2-698

BOLKEZELOT keressék... 2-635

FIATAL nő házasodni... 2-454

MEGBIZHATÓ jó főző... 2-560

OKL. szülősző netegp... 2-435

ALLAMI Helyettesítő... 2-435

REX biliárdasztal... 2-724

VASÁCSYAK szekrény... 2-724

BEKÉBELI minőségű... 2-755

KERKÉPÁRBAZ... 2-755

CIPÉSZEGEDÉK... 2-784

RÁDIO, HANGSZER (4)

BECEI fekete zongora... 4-434

ELADÓ 3-1 Orion kis... 4-702

VILÁGYEŰVŐ... 4-703

EGY szemképes 3+1 Stand... 4-657

MARKÁS pianino... 4-694

ZONGORA rövid kereszth... 4-876

BEKAMPE, fotel, hentes... 4-887

MEGBONGALT Philips... 4-595

SUPER rádióvevő... 4-663

ELADÓ egy 5 lámpás... 4-791

RÁDIO 2+1 lámpás... 4-738

ZONGORA olesón... 4-824

ELADÓ egy félháló, szekre... 5-672

NAGY kombinált szekrény... 5-681

ELADÓ két ágy... 5-712

REX biliárdasztal... 5-695

ORVOSI rendelés... 5-695

CIPÉSZEGEDÉK... 5-589

SZEMÉLT fuvarozás... 5-596

SZOLID faati lámpák... 5-596

ROZSASZÍN kombinált... 5-596

MEGBIZHATÓ bejáró... 5-596

MAJBOST vagy konve... 5-596

SZÁZALEKRA dolgozó... 5-596

VINCELEERT keresek... 5-596

ASZIALON... 5-596

KISZÓVALÓ... 5-596

MOBAST... 5-596

MOBAST... 5-596

MOBAST... 5-596

MOBAST... 5-596

MOBAST... 5-596

MOBAST... 5-596

MOBAST... 5-596

MOBAST... 5-596

BEDLOKREDENC

asztal, eszlár, antik-aszta... 8-802

KEDVEZŐ... 8-802

EGY... 8-802

BUSZASZÉK... 8-802

EGY... 8-802

BEKAMPE... 8-802

MEGBONGALT... 8-802

SUPER... 8-802

ELADÓ... 8-802

RÁDIO... 8-802

ZONGORA... 8-802

ELADÓ... 8-802

NAGY... 8-802

ELADÓ... 8-802

REX... 8-802

ORVOSI... 8-802

CIPÉSZEGEDÉK... 8-802

SZEMÉLT... 8-802

SZOLID... 8-802

ROZSASZÍN... 8-802

MEGBIZHATÓ... 8-802

MAJBOST... 8-802

SZÁZALEKRA... 8-802

VINCELEERT... 8-802

ASZIALON... 8-802

KISZÓVALÓ... 8-802

MOBAST... 8-802

MOBAST... 8-802

MOBAST... 8-802

MOBAST... 8-802

MOBAST... 8-802

MOBAST... 8-802

MOBAST... 8-802

MOBAST... 8-802

MOBAST... 8-802

CAZDASAGI ESZKÖZ (7)

EGY... 7-1036

EGY... 7-1036

EGY... 7-1036

EGY... 7-1036

EGY... 7-1036

EGY... 7-1036

EGY... 7-1036

EGY... 7-1036

EGY... 7-1036

EGY... 7-1036

EGY... 7-1036

EGY... 7-1036

EGY... 7-1036

EGY... 7-1036

EGY... 7-1036

EGY... 7-1036

EGY... 7-1036

EGY... 7-1036

EGY... 7-1036

EGY... 7-1036

EGY... 7-1036

EGY... 7-1036

EGY... 7-1036

EGY... 7-1036

EGY... 7-1036

EGY... 7-1036

EGY... 7-1036

EGY... 7-1036

EGY... 7-1036

EGY... 7-1036

EGY... 7-1036

EGY... 7-1036

EGY... 7-1036

EGY... 7-1036

EGY... 7-1036

TELKABAT

EGY... 9-595

EGY... 9-595

EGY... 9-595

EGY... 9-595

EGY... 9-595

EGY... 9-595

EGY... 9-595

EGY... 9-595

EGY... 9-595

EGY... 9-595

EGY... 9-595

EGY... 9-595

EGY... 9-595

EGY... 9-595

EGY... 9-595

EGY... 9-595

EGY... 9-595

EGY... 9-595

EGY... 9-595

EGY... 9-595

EGY... 9-595

EGY... 9-595

EGY... 9-595

EGY... 9-595

EGY... 9-595

EGY... 9-595

EGY... 9-595

EGY... 9-595

EGY... 9-595

EGY... 9-595

EGY... 9-595

EGY... 9-595

EGY... 9-595

EGY... 9-595

EGY... 9-595

EGY

EGY... 9-595

EGY... 9-595

EGY... 9-595

EGY... 9-595

EGY... 9-595

EGY... 9-595

EGY... 9-595

EGY... 9-595

EGY... 9-595

EGY... 9-595

EGY... 9-595

EGY... 9-595

EGY... 9-595

EGY... 9-595

EGY... 9-595

EGY... 9-595

EGY... 9-595

EGY... 9-595

EGY... 9-595

EGY... 9-595

EGY... 9-595

EGY... 9-595

EGY... 9-595

EGY... 9-595

EGY... 9-595

EGY... 9-595

EGY... 9-595

EGY... 9-595

EGY... 9-595

EGY... 9-595

EGY... 9-595

EGY... 9-595

EGY... 9-595

EGY... 9-595

EGY... 9-595

HATHENGERES

EGY... 11-622

EGY... 11-622

EGY... 11-622

EGY... 11-622

EGY... 11-622

EGY... 11-622

EGY... 11-622

EGY... 11-622

EGY... 11-622

EGY... 11-622

EGY... 11-622

EGY... 11-622

EGY... 11-622

EGY... 11-622

EGY... 11-622

EGY... 11-622

EGY... 11-622

EGY... 11-622

EGY... 11-622

EGY... 11-622

EGY... 11-622

EGY... 11-622

EGY... 11-622

EGY... 11-622

EGY... 11-622

EGY... 11-622

EGY... 11-622

EGY... 11-622

EGY... 11-622

EGY... 11-622

EGY... 11-622

EGY... 11-622

EGY... 11-622

EGY... 11-622

EGY... 11-622

EGY

EGY... 12-827

EGY... 12-827

EGY... 12-827

EGY... 12-827

EGY... 12-827

EGY... 12-827

EGY... 12-827

EGY... 12-827

EGY... 12-827

EGY... 12-827

EGY... 12-827

EGY... 12-827

EGY... 12-827

EGY... 12-827

EGY... 12-827

EGY... 12-827

EGY... 12-827

EGY... 12-827

EGY... 12-827

EGY... 12-827

EGY... 12-827

EGY... 12-827

EGY... 12-827

EGY... 12-827

EGY... 12-827

EGY... 12-827

EGY... 12-827

EGY... 12-827

EGY... 12-827

EGY... 12-827

EGY... 12-827

EGY... 12-827

EGY... 12-827

EGY... 12-827

EGY... 12-827

EGY

EGY... 12-827

EGY... 12-827

EGY... 12-827

EGY... 12-827

EGY... 12-827

EGY... 12-827

EGY... 12-827

